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Köztisztaság.
Még nincs itt a fenyegető rém, a ko­

lera, de nagyon helyesen, már is megindult 
országszerte minden előkészület, hogy az 
öldöklő vész, ha átcsap is ide mihozzánk, 
alkalmas elterjedési talajra ne találjon. A 
belügyminiszter körrendeletileg utasította az 
összes vármegyéket, városokat a legszigo­
rúbb óvóintézkedések megtételére. Alispánunk 
a főorvos jelentése alapján a rendelet vé­
tele után azonnal intézkedett, hogy az ilyen­
kor szokásos »nagy takarítás« megtörtén­
jék. Takarítanak is már minden községben. 
Kihordják az évszámra összegyűlt szemetet, 
a sovány szántóföld majd oázissá válik a 
sok rothadó anyagtól. A kolerának, vagyis 
a hírének lám tehát még haszna is van, 
sajnos azonban, hogy nem minden évben' 
rémitget a — kolera. Pedig, amiképpen a 
fiumei cápa valóságos »kultur szolgálatot« 
tesz nyáron a kánikulai vérszegénységben 
sínylődő lapoknak, ennek a rettenetes be­
tegségnek is állandó rettegésben kellene 
tartani ezt az országot, amelynek köztiszta­
sági érzéke, kivált a vidéken korántsem 
akkora, mint amennyi sokat fitogtatott nyu­
gati műveltségünkhöz hozzáillenék. Ha ab­
solut igaz lenne az a német teória, mely a 
szappan fogyasztással kapcsolatban a mű­
veltségről szól, szomorú elmaradottságunkat 
mutatná ez a kultúra s általános műveltség 
terén.

A legtöbb munkás tenyér bizony hét­
számra sem látja a kultúra fokmérőjét, a 
szappant, amely a legtöbb arculattal is leg­
feljebb vasárnap és ünnepnapokon jön csak 
közelebbi, bár akkor sem tartós érintke­
zésbe.

TÁRCA.
Üdvözlet*

— Padi József, dombóvári hercegi urodalmi felügyelő és kath.
autonómiai képviselő jubileumára.

Irta: Hortobágyi József.

Kik cgybegyülve most előtted állnak,
Es ünnepelnek munkádnak delén,
Nem hoztak rózsát, hervadó virágot,
— Bár múltad, mint az ibolya, szerény — 
Mert a virágnak édes illatánál 
Szivünk beszéde, hisszük, többet ér.

Tűnő éveknek hosszú, nagy sorára 
Visszatekintve bámul a szemünk,
Mert hisz a térti, akit mi csodálunk,
-4 hithüségben eszményünk nekünk.
Mint jó keresztény s hitvédő apostol 
■''ügy szeretettel igy ünnepelünk!

Sivár korunknak parlagos mezőin 
'' állásos lélek oly kevés akad, 
kétSégbeejtő az, amit ma látunk,
Döngetni kezdik a sziklafalat.
kegy Te, ami eddig, egyházunk bástyája,
kokat építhet a jóakarat!

* A Pali-féle jubileumon, okt. 1-én előadta a szerző.

Érdekes statisztika lenne az is, hogy 
hány olyan ember akad Magyarországon, 
aki a gólyamama fürdő vize óta önszántá­
ból még sohasem mártá meg testét az üdítő 
habokban ? A japáni szén hordó leány még 
a szénhordás közben is reáér egy nap 
kétszer-háromszor megfürödni, a magyar em­
ber a nagy Széchenyi »Tengerre magyar!« 
biztatása dacára is fél nem csak a tenger­
től, de egyátalán minden kis víztől, leg­
többje nem érzi ennek szükségét s van 
olyan, aki az előbb említett első fürdő után 
még csak egy másik, részleges fürdésen 
esik keresztül, — akkor sem jószántából 
azonban, de amikor holta után a halott­
öltöztető — úgy a hogy — megmosdatja.

Bizony, bizony, igy van ez s mert igy 
van, nem csoda, hogy olyan kevés az érzék 
a köztisztaság iránt is. A falusi utcákon 
évtizedeken át gyűl a sok szemét, takar­
mány hulladék, illatos az udvar, a házak 
környéke s hogy a városok köztisztasága 
sem áll valami magas nívón, itt van a példa, 
nem kell messze szaladni, elég bizonyság 
erre Szekszárd, amely nemcsak vásárok 
után, de Hétköznapokon is — még a kor­
zóján is sokkal inkább látszik szemétlerakó 
helynek, mint modern városnak. Iszonyú 
porfelhőt kavar itt fel a legkisebb szellő is 
s ha nagyobb vihar keletkezik, még ál­
danunk kell ezt a fizetés nélküli utcaseprőt, 
legalább egyes helyekre gyűjti össze a sok 
szemetet.

Persze mindezekért az állapotokért a 
szegény várost illik és dukál ütni. Vannak 
képviselőtestületi tagjaink, akik minden hé­
ten menydörgő cikkeket ráznak ki tógájuk 
alól s azokkal ostromolják a szerkesztő­
ségeket, valósággal gorombáskodnak s mi-

Eljöttünk hozzád, mert hiszen yi hála 
Ide hajtott ma bennünket eléd,
Hisz, kit szerettél, annak oda adtad, 
Ha kérte tőled, lelkednek leiét! 
Éltessen Isten még nagyon sokáig,
S minden munkádat áldja meg az Eg!

Vizbedobott uradalom.
Irta: Pataky István.

Budaházy János, a nem tudom már há­
nyadik György fia, 1594 tavasza óta Teufen- 
bach Kristóf kassai főkapitány alatt szolgált, 
járván a felvidéket, keresvén azokat a tatáro­
kat, akiket a török szultán a magyarok meg­
sarcolására, kirablására Magyarországba kiren­
delt, hogy ő azalatt a másik oldalon kényel­
mesen nyomulhasson be. Megtudták a magya­
rok ezt a kiküldetést s azért jártak-keltek a 
kassai főkapitány seregei, hogy megverjék egy 
kicsit a prédaéhes tatárokat. De hát már ki is 
zöldült a fa s még sem jelentek meg a tatárok.

A két-három részre oszlott sereg hol itt, 
hol amott jelent meg s a hasztalan várakozás­
ban bizony mindig több és több időt szentel­
tek a pihenésnek.

Budaházy állandóan a közép csapatnál, a 
Teufenbach uram közelében tartózkodott, aki 
nagyon kedvelte az élénk, de rakoncátlan 24 
éves legényt. Volt velük egy Csombordi János 
nevű jezsuita is ; ez is kedvelte Budaházy Já-

kor tenni kellene valamit, vacog a foguk 
a pótadótól való didergésüktől.

Menydörgő városi atyáink, ne minket 
lássanak el a városi adminisztrációt név­
telenül támadó cikkeikkel, tessék a költség- 
vetés tárgyalásán ott lenni. Nem tartják 
önök tarthatatlan állapotnak azt, hogy a 
város évi költségvetésébe alig van valami 
felvéve a köztisztasági kérdés nem megol­
dására, de némi kis javítására ?! Ne beszél­
jünk magasabb egészségügyi követelmények­
ről, például a csatornázásról, vízvezetékről, 
de van-e egy állandó fizetéses utcaseprőnk, 
szemét összegyűjtőnk? Van-e gondoskodás 
egyátalán a szemétkihordásról, igy például 
hol vegyenek a most folyó szüret alatt 
kocsit a kolera rendelettel agyon zaklatott 
háztulajdonosok, ők maguk a hátukon cipel­
jék ki a házi hulladékot ? Valami szabály­
rendelet-félére emlékezünk, amely szabá­
lyozná a trágya és szemétkihordás módját, 
de valahol megrekedt az, igy ma is csak 
nyitott, kas és oldaldeszka nélkül való sze­
kereken történik a fertőző bacillus anyagnak 
a városon keresztül való részleges kihor­
dása, mert a java része úgyis itt benn marad.

Elégedetlen nagy uraimék, ne csak a 
polgármestert, rendőrkapitányokat, városi 
tanácsost szapuljuk tehát örökösen, de igenis 
siessünk támogatásukra. Rendet, tisztaságot 
pénz nélkül teremteni nem lehet, tessék 
tehát a költségvetésben nekik a módot meg­
adni arra, hogy a város köztisztaságáról 
gondoskodhassanak.

De még ez sem minden. Maga a belügy­
miniszter ur is sokat tehetne a köztisztaság 
fokozására, az ezt óhajtó szükségérzetnek a 
telkekbe való, mintegy beleoltására. Nem 
csak igy kolera esetén kellene kiásni az

nőst, de sokszor összekaptak, mert Budaházy 
nagyon sokra vitte a káromkodásban.

— Meglásd Jankó, ezért a sok káromko­
dásért, Isten nevének hiába való vételéért meg 
fogsz lakolni.

— Ej páterem, hisz én azért istenfélő va­
gyok, de hát ha már gyermekkorom óta a ve­
rekedés a magyar főfoglalkozása, nem tehetek 
róla, nem lehet káromkodás nélkül verekedni.

— Na, na Jankó vigyázz.
Végre verekedhettek. Jöttek a tatárok.
Összecsaptak, meg is verték a tatárokat, 

de hát nem hiába nevezték Teufenbachot las­
súságáért »rákhátonjárónak«, mert bizony a 
szétoszlott sereg közt éppen a legnagyobb 
zöme a tatároknak nyomult 1? a magyar al­
földre.

Budaházy János e mindennapos csatáro­
zásoknál felségesen harcolt. Még Csombori pá­
ter is megdicsérte azzal azonban, hogy eg}' 
kondás sem tud úgy káromkodni, mint nemes, 
nemzetes és vitézlő Budaházy János ur, Konc­
háznak leendő ura.

— Mondtam páter, hogy nem lehet más­
ként.

Még júliusban is verekedtek, jött a tatár 
kisebb-nagyobb csapatokban : egyszer csak 
hírnök jő Budaházy Jánoshoz. Pecsételt levelet 
hozott.

Meg volt benne írva, hogy Konczháza ura 
a nemes Budaházy György az ungmegyeikkel 
szintén tatárlesen volt s egy kutyafejü tatár 
úgy lenyilazta, mintha csak éppen ezen célból 
kelt volna útra átkozott hazájából. Menjen te-
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irattárból a régi sablont, a köztisztasági 
rendeleteket, de gondoskodni annak — 
állandó végrehajtásáról is. B.

Mozgalom boraink értékesítése 
-ügyében.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter amen­
nyire lehet, segíteni Kíván azokon a szegény 
bortermelőkön, akik boraikat nem étékesithet- 
vén, úgy szólván — megfuladnak a saját zsír­
jukban. A miniszter tüzetes jelentést kívánt be 
az ország valamennyi vincellér iskolai igazga­
tójától és borászati kerületi felügyelőjétől az 
általános borüzleti állapotról, igy, hogy van e 
kereslet, mi az ára a mustnak és uj bornak, 
milyenek az eladási conjunkturák s hogy egy- 
átalán a kedvezőtlen borértékesitési viszonyo­
kon mi módon lehetne segíteni ?

A szekszárdi borászati felügyelőség azon­
nal megtette jelentését, kifejtvén egyúttal azo­
kat a nyomós okokat, amelyek szükségessé 
teszik Szekszárdon egy borértékesitési szövet­
kezetnek megalakítását s addig is mig ez meg­
történhetik, javaslatba hozta egy bor közraktár­
nak állami támogatással azonnal való í elál­
lítását.

Ezzel a fontos és égető kérdéssel aztán 
foglalkozott még egy szükebb körű bizottság 
is, amely Boda Vilmos összehívására e hó 29-én 
tüzetes megbeszélés tárgyává tette a felvetett 
kérdést.

Az értekezleten jelen voltak : Boda \ il- 
mos, Simontsits Elemér, Őrl'fy Lajos, dr. Leo­
pold Kornél, Hermann Frigyes, továbbá Nits 
István kerületi s Babarczy József bor. felügyelő.

Boda Vilmos elnök kifejti, hogy a mai 
értekezlet feladatát annak megbeszélése képezi, 
hogy miként volna lehetséges Szekszárdon egy 
borértékesitő részvénytársaság, pinceszövetke­
zet, borközraktár, vagy bármely nevezetű, 
hasoncélu intézmény létesítése, miért is felhívja 
a jelenlevőket, hogy ez irányben javaslatokat 
tegyenek. I

Legelsőnek Nits István kerületi felügyelő j 
szólalt tel. Ismertette a fenti előzményeket s | 
megemlékezett a kormány kétségtelen jo ndu- ; 
latáról.

Őr Ily Lajos szerint kis tőkével nem érde­
mes részvénytársasagot alakítani. Erre legalább 
1 millió korona szükséges s különben a rész- j 
vénytársasági alapon való szervezkedésnél nin- i 
csen meg a kellő biztosíték arra, hogy a meg- j 
alakult borértékesitő társaság mindenkor a bor­
termelő érdekét fogja képviselni. A részvénye­
ket ugyan mint bortermelők jegyzik, de Később 
tőkések kezébe jutnak azok bizonyára, amikor 
pedig kereskedelmi vállalat lesz az egész intéz­
ményből. amelynek pedig egyenes érdeke men­
ne! olcsóbban venni, igy áz árakat lenyomni, 
más szóval ők onnan szerzik be majd a szüle­

hát haza, vegye át a gazdálkodást, de ejtse 
útba Ungvár városát, ahol Katalin testvérje 
a rábízott zsák pénzzel várja.

Budaházy János megkönnyezte apját, aztán 
jelentkezett Teufenbachnál, hogy néhány he­
tekre elmegy, de visszajön majd a hazatérő ta­
tárok lekaszabolására.

— Jól van fiam — szólt Teufenbach — 
szívesen várlak vissza.

Ott volt Csombori Péter is.
— Na páterem, igaz, hogy atyám meg­

halt, de csatában, hát nem szabad siratnom, 
hanem lásd megkapom az uradalmamat s még 
a nénérn pénzt is őriz számomra.

— Na Jankó, az Isten bizonyára nem a 
káromkodásért engedte megőrizni a penzedet, 
amire nagy szükséged van, hanem bizonyára 
azért, hogy annyi hitetlent küldtél a más­
világra.

— Apámat is azok ölték meg. Ezután fo­
gok még csak aprítani köztük.

S megeresztett egy olyan káromkodást, 
hogy Csombori ijedten fogta be füleit.

— Jaj Jankó — szólt a páter — most 
nem verekedői, mégis káromkodol. Meglásd nem 
lesz Konczháza egy napig sem a tied.

Budaházy János ijedten nézett a papra.
— Ne bolondozz páter, mit jósolgatsz 

ilyen bolondokat.
— Megint káromkodtál.
— Mikor ?
— Most, most.
— Nem tudom páter, nem tudom. Akkor 

magától jött. Erre, amarra azt a . . .

_______KÖZÉRDEK____________
ségletet, amely vidéken olcsóbban jutnak hozzá. 
Szerinte a szövetkezeti alapon való társulás 
volna a legmegfelelőbb.

Simontsits Elemér szerint a kérdést két 
felé kell osztani. Először momentán segitsegie 
van szükség s azután lehet beszélni a jovoie 
nézve feltétlenül szükséges hathatósabb segít­
ségről. ,

A pillanatnyilag való segítésre a kormány 
kérendő fel. Gondoskodjék borértékesitési mó­
dokról, használja fel külföldi összekötteieset a 
borvevők ide édesgetésére, a jövőre nézve pe­
dig egy állandó érdekképviseletet óhajt, mely az 
összes szekszárdi bortermelők együttes érde­
keiről gondoskodnék, mely a vevő és eladó 
között állandó, közvetlen összeköttetést létesí­
tene. Az ilyen érdekképviselet a legmegbízha­
tóbb módon szolgálná a termelők érdekét.

Leopold Kornél bármelyik segítési módnál 
az állami támogatást óhajtaná. Kívánatosnak 
tartaná a söritaladó emelését s a boritalado el­
törlését s módosítását a bortörvény ama része­
nek is, amely a rajtacsipett borpancsolókra ki­
mondott marasztaló iteleteket a külföldi lapok­
ban is ki kürtölni rendeli, ami által úgy tűnik 
fel a dolog, mintha Magyarországon mindenki 
borpancsoló lenne.

Nits István felszólalása után, ki az összes 
felvetett segítési módot a jövőre irányuló törek­
vésnek nyilvánítja, Simontsits Elemér a közrak­
tárak felállítását sürgeti ; állami támogatással 
főleg a kis exsistenciákon lehet igy segíteni.

Boda Vilmos lehetetlennek tartja az összes 
termelők érdekeinek együttes képviseletét, in­
kább a szövetkezeti alapon óhajtja biztosítani 
a szekszárdi bor jövőjét.

Simontsits Elemér sikerrel járónak véli azt 
is, ha a szekszárdi bor egységes kezelés alá vé­
tetik. Szerinte, mert lehet, az összes termelők 
együttes érdekképviseletéről kell — gondoskodni.

vrffy Lajos már csak azért is helyesli a 
szövetkezeti alapot, mert a szövetkezeti töi- 
vény alapján csakis igy remélhető az állami 
támogatás.

Leopold Kornél állandó iroda felállítását is 
óhajtja s egy szakértőnek Gyöngyösre való ki­
küldését, az ottani hasoncélu intézmény tanul­
mányozása végett.

" Simontsits Elemér helyesli a boritalado le­
szállítását, a söritaladó felemelését. Valamit az 
is lendít a dolgon.

Az értekezlet erre összegezve kimondotta, 
hogy először megfelelő érdekképviselet felálli- 
felállitása iránt (a termés összeírása, a vevők­
kel való érintkezés stb.) a kormányt meg­
keresi, másodszor szükségesnek tartja a köz­
raktárak felállítását, harmadszor ugyancsak 
szükségesnek találja a szövetkezeti társulást is 

1 — állami támogatás mellett.
Az értekezlet megállapodását alkalmas utón 

a földmivelésügyi miniszter tudomására hozzák.

Ezzel az ügygyei kapcsolatban felemlítjük, 
hogy az »Aradhegyaljai szőllősgazdák egyesü­
lete« szintén foglalkozott a borértekesites nehéz 
kérdésével. Figyelmezteti az egyesület a szőlős 
gazdákat az összetartásra, hogy bőrterméküket 
potom árért el ne vesztegessék, mert minden 
jel arra mutat, hogy a borárak okvetlenül emel­
kedni fognak.

Az egyesület egyébként kérvényt adott be 
Arad városához egy borpince létesítése ügyé­
ben, sürgeti a boritalado eltörlését, állást foglal 
a Vineaval tervezett szerződés ellen, melyet 
úgy a bortermelőkre mint a keieskedőkre jiézve 
felette veszedelmesnek tart. Borértékesitő szö­
vetkezetei ott is terveznek s kei ik az all am 
támogatását. Belépnek a Budapesten tervezett 
szőlészeti és borászati bankba is. Leszállítását 
kérik végül a bor vasúti szállítási díjtételének.

íme t. termelők, másutt is vannak bajok, 
de azért nem esnek kétségbe s legalább fejet 
nem vesztenek az emberek, mint nálunk már 
többen megtették.

Tartsunk tehát össze, mert az ördög még 
sem olyan tekete, mint amilyennek festik. Az 
ausztriai s magyarországi horribilisnek jelzett 
bortermések ugyanis nem olyan nagyok, mint 
eleinte hitték. A földmivelésügyi miniszterhez 
naponta beérkező adatok legalább ezt igazolják.

Ingyentanfolyam az analfabéták 
számára.

Nagy érdeklődéssel vártuk gróf Andrássy 
belügyminiszter törvényjavaslat tervezetét az 
általános titkos szavazás" tárgyában, mígnem a 
fővárosi szociálista nyomdászok egyike a Ká­
rolyi-féle nyomdából egy statisztikai kimutatás 
elcsenésével a »Népszava« áltál az összes ki- 
váncsiaskodókat kielégítette, amennyiben az uj 
törvényjavaslattervezet egy részét közölte s eb­
ből megtudtuk, hogy minden 24 éven felüli irni- 
olvasni tudó magyar honpolgár egy szavazattal 
járulhat országgyűlési képviselőválasztáskor az 
urnához.

Ennek előre bocsátása után azon tiszta 
szándék által vezéreltetve, hogy városunk jó 
hírneve az analfabéták nagyobb számánál fogva 
a műveletlen községek közé ne soroltassák és 
hogy minden Szekszárdon lakó 24 éven felüli 
honpolgár bírjon majd az uj választási törvény 
alapján szavazati joggal, ami egyik legszebb 
joga minden honpolgárnak, — elhatároztam, mi­
után hivatásomnál fogva, városunkban ^ 34 
éve kizárólag az analfabétákhoz hasonló 6 i 
éves tanulatlan kis gyermekek tanitásával tog- 
lalkozom, s ennélfogva az ilyenek, illetve az 
irva-olvasás tanításához egy kicsit értek: hogy 
a nálam jelentkező, bármily vallásfelekezetü irni­
olvasni nem tudó, szekszárdi, 24 éven felüli 
magyar honpolgárok számára a folyó év no­
vember, december, a jövő év január és február 
hónapjaiban minden héten 3 nap, este 6—/ óráig

Csombori ismét befogta füleit.
— Na Isten veled Jankó ; de már látom, 

hogy nem lesz a tied Konczháza.

Budaházy János megkapta az aranyait 
Katalin ménjétől s vígan lovagolt, hogy átvegye 

I Konczházát.
Minden intézkedés meg volt téve.
Forró augusztusi nap volt, János ur bó- 

biskálva ült a lovon, midőn az az Ung hidján 
kocogott keresztül.

Szembejött vele egy hosszú jezsuita. Hosz- 
szu fekete kabátját rázta, hogy egy kis szellőt 
hajtson magára. A paripa már messziről nézte 
azt a hol vékony, hol meg tulvastag alakot. A 
szellő ugyanis alá-alá kapott a bő kabát alá s 
felfújta a ruhát. Mikor közel volt a pap ismét 
lengette a kabátot, a szellő alákapott s a ka­
bát szárnya a ló felé indult.

A paripának ez nem volt tréfa s nagyot ug­
rott. Budaházy János uram pedig lepottyant, a 
hídon térve magához a bóbiskálásból. A kantárt 
azonban nem eresztette el. János ur körül né­
zett, hogy mi is volt ez ? A ló még akkor is 
erősen fújt a jezsuita felé.

— Az árgyillusát, te fekete pap, hát te 
vagy az oka ?

Felugrott, megkapta a papot s belelökte 
az Ungba. Egész nagy Ívben röpült kezéből a 
vékony jezsuita.

De sokan látták ám s egy rész rohant ki­
menteni a papot, a másik rész pedig rohant a 
gyilkos felé.

Budaházy János akkor már lovára pattant 
s odakiálltva, hogy Budaházy János Koncz­
háza ura, elvágtatott, egyenesen vissza Teufen­
bach Kristóf főkapitány uramhoz. Még csak 
meg sem nézte Konczházát.

Teufenbach szívesen fogadta a vitéz fiút, 
de elborzadt, hogy mit tett nagy hirtelenségé­
ben. Budaházy nem sokra vette az egészet, bár 
sajnálta, hogy meg sem nézhette kis faluját.

— Ej páter, páter — szólt fenyegetve 
Csombordit — te olvastál igy rám. Na de majd 
meglátom a íalumat nemsokára.

— Nem tudom Jankó — szólt — nem 
tudom, hogy mondhatod-e még magadénak 
Konczházát.

— Mit beszélsz páter ?
— Lásd Jankó, a te megyédben történt, 

nem is olyan régen, hogy Butkai András ke­
gyetlenül megverte Tamás papot és egyezség 
utján fizetett annak 60 arany márkát es átadta 
Ungmegyében levő Ásvány faluját. Hát csak 
nem jól teltél te Jankó öcsém.

— Nem jól tettem, nem jól tettem. Tudom 
én azt, te nélküled is. De mikor a hídon elte­
rülve voltam, mint egy béka. olyan haragba 
jöttem, hogy tán még apámat is . . . De mn 
beszélsz te Ásványról ? Mi az az én Koncz- 
házamhoz. Hej, de jó volna ott. Jó utak Ga- 
locsra Gálocsy Barnához, Császlóczra Császló- 
czy Bertihez, Kötergényre, Komorára, jó cim­
borákhoz.

— Na, na Jankó, hisz a jó utak megma-
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egy később meghatározandó alkalmas helyiség­
ben ingyenen tanfolyamot tartok.

Felhívom tehát az illetőket, bármily keve­
sen vagy sokan legyenek is, (adja Isten minél 
kevesebben legyenek), hogy az Írás és olvasás 
megtanulása végett nálam a belv. rk. fiúiskola 
]. osztályában, vagy Vörösmarti utcában levő 
lakásomon a lolyó október hó folyamán jelent­
kezzenek, mert a sikeres haladás végett kívá­
natos, hogy a tanfolyamot valamennyi jelent­
kezővel egyszerre kezdhessem meg; ezért a 
jövő hóban jelentkezőket már nem fogadhat­
nám el.

De mivel jelen felhívásomat éppen azok 
nem olvashatják, kiknek érdekében ez Íródott, 
felkérem az olvasó közönséget, hogy az illető 
analfabétákat erre figyelmeztetni és hozzám uta­
sítani szíveskedjenek.

Szekszárd, 1908. október hó 1-én.

Kálmán Károly,
tanító.

Virilisták névjegyzéke.
_ Folytatás.

187 Reinitz Gábor keresk. Dombóvár 48065
188 Vargha János keresk . Dunaföldvár 480-08
189 Perler Keresztély birtokos Tolna 480 04
190 Schultz Gusztáv ékszerész Szekszárd 476 22
191 Spitzer Imre keresk. Dombóvár 475 87
192 Fehér Zoltán gazdatiszt Lengyel 473 10 
193) Fölkor Mátyás esperes pleb. Értény 472 36 
f@a Szebényi Ferenc földmives Szakály 467-17
195 Balázs M. János földmives Decs 466-14
196 Id. Tóth Fér. Ercsi földm. Dföldvár 464-35
197 Brick Jakab kereskedő Bonyhád 463-60
198 Györkö Ferenc plébános Bata 461 44
199 Ritter János háztulajdonos Domb. 460 44
200 Kontsits Elemér földbirtokos Űzd 459-66
201 Zulauf János földműves Kéty 458 98
202 Stern Mór földbirtokos Fadd 458-38
203 Taubner Adolf keresk. Tolna- 457 59
204 Polgár Ferenc földm. Dunaföldvár 457‘25
205 Fehér György földmives Fadd 457-15
206 Bekker János (oroszi) fö'dm. Paks 455 84
207 Ifj. Ivanits Antal gépész Dombov. 454-75
208 Szászy Lajos gőzmolnár Tolna 453-75
209 Cobor Imre földmives Dtöldvár 450 63
210 Lexa Zenó mérnök Vác 447-86
211 Csik József gőzm. túl. Bonyhád 447•_
212 Fekete György Kimlei föld. Dföldvár 444 29
213 Hoffmann József Plézer föld. Paks 44271
214 Kunczer János v. közgyám Szekszárd 442-15 
2lo Kremzer Jóisef földmives Szakcs 44L19 
216 Streicher József apát plébános Paks 440 34

radnak, a cimborákat sem verték a tatárok 
agyom Azok megmaradnak, de Konczháza ta­
lán nem.

Es csakugyan nem láthatta Konczházát 
Budaházy Jankó. Nem halt meg a jezsuita, mégis 
2000 váltó forintokat kellett volna fizetnie, nem 
számítva orvoslási stbbi költséget, ami jóval 
meghaladta a 2000 forintot is.

Budaházy János nagyot csapott öklével 
az asztalra.

— Ej megmondta ezt az átkozott Csom- 
bordi. Írják az egyezséget, átadom Konczházát.

Rögtön megszűnt minden.
A vízből kihalászott jezsuita került Koncz- 

házába a rend érdekeit képviselni.

f _
XIV. Kelemen pápa 1773. évben eltörölte 

a r ndet és a Budaházyak szerint ekkor az a 
tévedés történt, hogy nem nekik adták vissza 
Konczházát, hanem átadták a munkácsi püs- 
pükségnek.

M g is indították a pert a munkácsi püs­
pökség ellen, még 1792-ben javában folyt 
az, mikor valamelyik Budaházy örökös azt 
találta mondani, hogy ők sohse bírtak a papok­
kal, hát hagyják abba a pert.

Így lett savanyu szőlő Konczháza a Buda- 
házyaknak. De egyik sem búsult utána, sőt 
úgy tudom, ma már egyik sem sóhajtozik 
Konczháza elvesztése miatt.

KÖZÉRDEK
“ 7 Berki Ignác közgyám Dunaföldvár 438 27 
-18 Reichl Sándor borkeresk. Szekszárd 437 81 
219 Császár József földmives Pincehely -136 89 
2_0 Reichart József földmives Dföldvár 435-92

Póttagok :
1 G. Szabó József föld. Tolnanémedi 435 62
2 Vendel földmives Szakály 435 18
3 Fördős Géza ügyvéd Paks 431-24
4 Le zsák József földmives Szakály 430'14
5 Francsics Pál plébános Bedeg 426 48
6 Varga János B. földmives Decs 424-70
7 Va'ter Bernát vendéglős Bonyhád 422 57
8 Könczöl András Csapó földmiv. Decs 421 22
9 Krausz Henrik gab. keresk. Tamási 417 57

10 Steiner József földmives Kocsola 41419
11 Rácz Péter földmives Regöly 406-77
12 Dr. Stern Miksa orvos Paks 406 88
13 Haspel József bérkocsi tulaj. Szeksz. 406-1 3
14 Tóth L. György földmives Tamási 402-11
15 Klein Jakab bérlő Regöly 402 06
16 Hradek Károly plébános Kurd 399-78
17 Jáger János vendéglős Dunaföldvár 396 49
18 Stann István építész Szekszárd 395-83
19 Szombathelyi Lajos földbirt. Fadd 393 98
20 Tóth Gyula nagyvend. Szekszárd 390-56

VÁROSI ÉLET.
Városi közgyűlés. Szekszárd r. t. város 

képviselőtestülete f. hó 20 én délután, a Szek­
szárd Szálló nagytermében dr. Szentkirályi Mi­
hály polgármester elnöklete alatt rendkívüli 
képviselőtestületi közgyűlést tartott, melyen a 
következő határozatokat hozták. — 1. Jegyző­
könyv hitelesitőkül a polgármester Örffy Lajost 
és Székely Józsefet kérte fel. — 2. A városház 
építéssel Dicenty László szekszárdi építészt bíz­
tak meg, az asztalos, lakatos, mázoló és üve­
ges munkák elkészítésével pedig a 22°/# áren­
gedményt tett Első bácskai asztalos szövetke­
zetét. — 3. A járdák, utcák és terek szabadon 
tartásáról szóló szabályrendeletet elfogadták és 
azonnal való életbeléptetését elhatározták. A 
tanács ezzel véli helyesen elejét venni annak, 
hogy a járdákat és utcákat mindenféle árukkal 
telerakják és aggatják. — 4. Pages és Társa 
amsterdami juhbőrgyártó cég által, a városban 
felállítani tervezett gyár részére Örffy Lajos és 
Kamarás Béla hozzászólása után, a gyár 
helyének kijelölésével, ingyen telket és 10 évi 
adómentességet helyeztek -kilátásba. — 5. A 
mérnöki műszerek beszerzését elhatározták. — 
6. 7. 8. A fogyasztási adók 1904—1906. évi 
számadását elfogadták s Török Béla javaslatára 
a hátralékok behajtását elrendelték. — 9. A 
községi iskolaszék tagjaivá megválasztották 
Boda Vilmos, Bodnár István, dr. Beöthy Károly, 
Dorogi István, Kiss Károly, dr. Kramolin Gyula, 
László Lajos, dr. Mayer Gyula, Mehrwerth Fe­
renc, Nagy György, dr. Pirnitzer Béla, Stokin- 
ger János, Szeghy Sándor, dr. Szentkirályi Mi­
hály, dr. Török Ottó és Uj János képvt. tago­
kat. — 10. A városház nagytermének bebúto­
rozásával a polgármestert megbízták. — 11. 
Dr. Hilbert István visszatartott fizetését kiutal­
ványozták. — 12. Etl Crestentiának megenged­
ték, i.ogy 10 kor. dij ellenében fürdőjét a Csör- 
getón felállíthassa. A halászati jognak és jég­
nek külön való hasznosításával a polgármestert 
megbízták. — 13—15. Pál Lajosnak a vágóhí­
don adandó lakás, Fülöp Lajosnak a toronyóra 
kezelésért járó díjazás felemelése, Szajki István­
nak terület eladása iránti kérvényét elutasítot­
ták. — 16. Dr. Sélez József, Perler Ernő, özv. 
Hauk Adámné és Adrovicz Ágoston fogyasztási 
adó leírás iránti kérelmét teljesítették. — A j 
tárgysorozat kimerítése után Török Béla a j 
piactér tisztántartása érdekében interpellál, mert j 
a piactér állandó tisztátalansága különösen a 
kolera-veszedelem idejen tűrhetetlen. Dr. Szent- 
királyi Mihály az interpellációra kijelenti, hogy 
a tanács mai ülésében már foglalkozott a piac­
tér tisztántartása kérdésével és utasította a 
rendőrkapitányt ebben az ügyben való sürgős 
intézkedésre. Őrjfy a Mérey-utcánál levő buk­
tatónak — nagyobb költség megelőzése céljá­
ból '.aló mielőbbi — megkészittetését kéri, mit 
a polgármester meg is Ígért.
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HÍREK.
Októberi vers.

Katonának ment a fiam —
Keserves kenyér ez 1 
Alig- tudnám megmondani 
A szivem mit érez f !

Az apai, borús lélek 
Kínos aggodalmát 
S benne egy csepp büszke öröm 
Enyhítő hatalmát ?

Vagy tán csak a hazafiság 
Ágaskodik bennem 
S jól e«ik a »szent oltárra<
Áldozatot tennem ?

És fiamat odaadni 
Dicső kötelesség,
Ezeréves hazánk körül 
Hogy hiba ne essék ?

S voltaképen keblemet a 
Hiúság dagasztja,
Mert a »délceg» katonának 
Én vagyok az atyja ? —

Dehogy ! Nem születtem én ily 
Hiú — vagy erősnek,
Mért hazudjam magam tehát 
Hadverő, nagy hősnek ?

Csak azt hiszem : nagyobb áldás 
Szegény országunkra :
Minden gőgös hadseregnél 
A polgári munka !

S ha e földet ez a bástya 
Netán cserben hagyja,
Jobban védi az ágyúnál
Az iskola padja /

A munka és a tudomány 
Ez az a két angyal,
Mely országunk cimerpajzsát 
Tartja erős karral.

Mig a kard és puska — noha 
Pantheonra vágynak —
Bizony kettős keresztje csak 
Minden királyságnak !

Felfeszitve rajt’ az Isten —
A szeretet képe 
S a két ang> al belefulhat 
Fiaink vérébe I

K .. .a.

' — Bál az Udvarnál. A spanyol király 
ittléte alkalmából udvari bál volt a budai királyi 
palotában. Vármegyénkből a következők vettek 
részt a fényes mulatságon : Apponyi Sándor 
gróf és neje, Apponyi Géza gróf, neje és leányuk, 
Apponyi Rezső gróf. Csapó Vilmos, Széchenyi 
Sándor gróf, neje és leányuk, Széchenyi Domokos 
gróf, Sztankovánszky Imre.

— Mintaszüret Szekszárdim A földmi- 
velésiigyi m. kir. miniszter által Szekszárdon 
rendezett mintaszürete hó 1-én és 2-án, ha nem 

■is túlságosan nagy, de elég élénk érdeklődés 
között folyt le. Különösen vidékről jöttek be 
számosán. így jelen voltak : Parrag Albert 
Dunaszentgyörgy, Kamarás Béla Szekszárd, dr. 
Farrag Béla Szekszárd, Parrag József Duna­
szentgyörgy, Rumpler József Zomba, Rózsay 
Elemér urad. int. Lengyel, Örffy Lajos és neje, 
Leopold Sándor, Leopold Mihály, dr. Leopold 
Kornél Szekszárd, Honig Albert Bonyhád, dr 
Beöthy Károly, Sipos Márton Szekszárd, Je­
szenszky Andor, Ványek Béla Csibrák, Ora- 
vetz J. intéző B.-Apáti, Tékus Vilmos, dr. Káldi 
Gyula Szekszárd, Streicher Vilmos Tevel, 
Schlichtherle Lipót és János Tabód, Körber 
László intéző Juhép., Kollman Gyula urad. fel­
ügyelő, Klimes Antal jegyző Hőgyész, Háry 
Béla, N. Zsikó Péter és ifj. Zsikó János Alsó­
nyék. Szél Mihály Decs, Steiner András, Rácz
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József, Weiner Mátyás, Antal Pál, Wilczek 
Sándor, dr. Szily József Budapest, Tenczlinger 
Lajos Tolna, Debulay Imre Szekszárd. A szü­
retet a báró Schell-féle palánki szőlőben tartot­
ták meg, ahol Boross Zoltán intéző fogadta a 
vendégeket, a különféle gépeket pedig Hayt 
Ferenc borászati felügyelő mutatta be. Legelő­
ször a szüretelésen kezdték. 60—65 szedő for­
golódott az alkalmatos szedő ollókkal a 12 
magyar holdas szőlőben, amely az idén 24—26 
fokos mustot produkált. A leszedett szőlő a 
kúpos hengerü zuzóba és rébiizőbe jött elő­
ször, onnan aztán a 8 hektoliteres borsajtó 
nyomta ki belőle a pompás levet A bemuta­
tott célszerű szüretelő eszközök közül főleg a 
Bourdill-féle szivattyú, de legkivált a Bourdill- 
fele hordó forrázó keltett általános elismerést, 
amely utóbbi praktikus készülék egy perc alatt 
képes felforralni egy jó kanna vizet, Így a 
hordó forrázás vele gyerekjáték. A szüretnek 
volt azonban más érdekessége is, a pincének 
megtekintése,-ahol a kóstolgatásra sorra meg­
nyíltak a hordók s dicsekedőn gyöngyözött 
nemes nedvük a kristály pohárban. Délben a 
báró nevében Boross intéző mindkét napon 
ebédre látta az ott voltakat. A szüretet még 
ma is folytatják, mivel több érdéklődő jelent­
kezett vidékről s azt báró Schell, a figyelmes 
házigazda is ma tekinti meg.

— Személyi hírek Széchenyi Sándor gróf, 
v. b. t. t. a héten elnökölt a Nádorcsatorna 
társulat Székesfehérváron tartott közgyűlésén.

Bérezd Dezső v. b. t. t., a szeptember hó 
28-án tartott kihallgatás során kihallgatáson 
volt a királynál.

Fischer Imre, a szekszárdi kir. ügyészség 
vezetője 1908 október hó 4-től 6 heti szabad­
ságra megy.

Közgyűlés. Szekszárd r. t város képviselő­
testülete a Szekszárd-Szálló nagytermében f. 
hó 3-án d. u. 3 órakor rendkívüli képviselő- 
testületi közgyűlést tart a következő tárgysoro­
zattal: 1. Bese Ferenc ingatlaneladás iránti
kérvénye. 2. A Taksonyi Jánosnak eladott terü­
let ügyében érkezett miniszteri határozat bemu­
tatása és ennek alapján teendő intézkedés. 3.
A közigazgatasi bizottságnak a menedékházak 
elhelyezésere vonatkozó határozata. 4. Etl 
Crestentia kérvénye a gőzfürdő és villanytelep 
közötti telep eladása iránt. 5. Dömötör Miklós 
kérvénye az anyakönyvi hivatal részere adott 
helyiség lakbérének megállapítása iránt. 6. Koch 
Izidorné illetőségének tárgyalása. 7. Az iparos­
tanonciskola 1907—908. tanévi számadása. 8. 
Az iparostanonciskola 1908—909. tanévi költség- 
előirányzata.

— Kovách Aladár vármegyei allevéltáros, 
lapunknak alapítása óta belmunkatársa, nagy 
eifoglaltsaga miatt kilépett a szerkesztőség belső 
kötelékéből. Amúgy is kevés szabadidejét múzeu­
munknak s néprajzi tanulmányainak kívánja 
szentelni. Derék munkatársunk távozását őszin­
tén sajnáljuk, egyúttal sok sikert kívánunk más 
irányban kifejtendő munkásságához, főleg sár­
közi tanulmányaihoz, a melyek szakkörökben 
is olyan nagy érdeklődést keltettek.

— Az Idei szőlőtermés, a földmivelésügyi 
miniszter naponta távirati jelentést küldet ma­
gának a borárakról, minden szőlészeti kerületi 
főlügyelővel. Összeállították már az idei szőlő- 
termesi eredményi is, amely bizony csak köze­
pesnek mondható országszerte. Bennünket érdek- 
leleg, itt közöljük a szekszárdi és pécsi kerü­
letre vonatkozó jelentéseket. Szekszárdi kerület. 
(Tolna és Somogy vármegye). Középmennyiségü, 
jóminőségü termés várható. Az eddigi szüretek 
szerint mintegy 30 százalékkal kevesebb az 
eredmény, mint eddig látszott. Tavalyi borkész­
let még van. Az árak 24—30 korona közt 
mozognak. Pécsi kerület. (Baranya vármegye, 
Pécs város). A szőlők jól állanak. A várható 
termésmennyiség jó közép. A hol rothadni kez­
dett, ott kevesebb a mennyiség. Borkészlet nem 
igen Van. Az eddig szüretelt bort 24—38 koro­
nával, az ezután szüretelendőt 30—38 koroná­
val fizetik. A kereslet lanyha. Jellemző, hogy az 
egri kerületien a kereslet élénken indult meg, mig

más helyeken pang, úgy látszik, a vörösbornak 
is majd csak megjön az b ideje!

— A vármegyei múzeum-bizottság ülése
Tolnavármegye muzeumbizottsága ma délután 
4 őrakor, Őrffy Lajos elnöklésével ulest tart.

— Választmányi ülés. a szekszárdi ka­
szinó választmánya e hó 29-én Tihanyi Do­
mokos soros elnöklésével ülést tartott. Uj ta­
gokul felvették Brey Imre helyettes pénzügy- 
igazgatót és Elbert Izsó államvasuti mérnököt.
A kaszinói vendéglő bérletére 1- valla kozo 
pályázott. A választmány kettőt talált alkalmas­
nak : Reinprecht Antalt a jelenlegi vállalkozol es 
Lőrincz Jenő budapesti főpincért, leit személyes 
jelentkezésre hívtak fel. Hogy ki lesz az u] 
vállalkozó, egy legközelebbi ülésen döntik el.

— Istentisztelet Az izr. templomban jam- 
kipper előestéjén (kol-nidré) az istentisztelet 
fél 6 órakor, reggel 6 órakor, műszál negyed 
11, a minkba-istentisztelet háromnegyed 4 óra­
kor kezdődik.

— Rudolf trónörökös szobrának leleple­
zése. Az Uránia magyar tunományos egyesü­
let Rudolf trónörökös emléke megörökítésére 
Budapesten szobrot állított, amelynek leleple­
zése folyó hó 12-én Ő felsége koronás királyunk 
jelenlétében történik. A leleplezési ünnepélyre 
Tolnavármegye törvényhatóságát is meghívták. 
Így Simontsits Elemér alispán a leleplezési ünne­
pélyen törvényhatóságunkat méltóan képvisel­
tetni óhajtván, több bizottsági tagot leikert, 
hogy főispán ur által vezetendő ezen küldött­
ségben résztvegyenek, s elhatározásukat vele 
legkésőbb folyó hó 6 ig lehetőleg távirati utón 
közöljék. Az összejöveteli helyet, a küldöttség­
ben való részvételre vonatkozó értesítés beér­
kezése után lógja megjelölni, s azt a jelentke­
zők tudomására hozni.

— A tisztviselők lakbére Az állami költség­
vetésbe 7 millió korona van felvéve a tisztvise­
lők lakbérügyének rendezésére. A szekszárdi 
tisztviselők lakbér osztályba sorozásáról rossz 
híreket veszünk. Itt volna az ideje, hogy kép­
viselőink, befolyásos embereink most lépnének 
közbe Szekszárdnak méltányos lakbérosztályba 
sorozása végett. Pár hét múlva már minden 
késő lesz!

— Páiyanyertes földink. A M. Sz. O. E.
irodalmi szakosztálya 1600 korona pályadijat 
tűzött ki »Egy nevezetesebb borvidék leírására.«
A pályadijat a »Minden zárnak más a kulcsa« 
c. munkával a szekszárdi származású Dicenty 
Dezső nyerte el két társával, Rácz Sándor és 
Pettenkoffer Sándorral egyetemben. Ennek alap­
ján az igazgató-valasztmány meg is bízta őket 
a Tokaj hegyalja leírásával.

— And. Október 6-ikan egy egész ország 
szeme néz Aradra, a magyar nemzet eme Gol­
gotájára. Gyász isteni tiszteletet tartanak minden­
felé s szebbnél szebb koszorúk borítják a vér­
tanuk pihenő helyét, amelyet félszázadon át egy 
jobb sorsra érdemes nemzet harmatoz be immár 
szentelt vízzel, fel fel fakadó könnyeivel. A 
nemzet képviselőháza testületileg szintén meg­
jelenik az ottani gyászünnepélyen. A küldött­
séget Thaly Kálmán, az ősz tudós-kepviselő 
vezeti, kinek felhívására Szabó Károly képvise­
lőnk is részt vesz a küldöttségben.

— Lemondás a* egyházmegyei főjegyző- 
sógről Széky Géza, gerjeni lelkész, a tolnai 
ref; egyházmegye egyházi főjegyzője, a Kátai 
Endre esperes és dr. Szilassy Aladár egyház- 
megyei gondnokhoz intézett levele szerint le­
mondott főjegyzői tisztéről. Az egyházmegye 
bizonyára sajnálattal fogadja érdemes főjegyző­
jének eme váratlanul jött elhatározását.

— A magyarositásl jutalom szétosztása.
Szabó Károly, országgyűlési képviselő ma osztja 
szét a magyarositasi jutalmat Bátaszéken.

— Házasság. Mikecz Endre, szekszárdi 
városi számvevő, szeptember 28-án tartotta es­
küvőjét Mehncerth Margittal, Mehrwerth Ágoston 
kir. törvényszéki irodatiszt leányával. Nász­
nagyok voltak a menyasszony részéről Mehr­
werth Ferenc kir. kereskedelmi tanácsos, a 
vőlegény részéről dr. Szentkirályi Mihály polgár- 
mester. A házasságkötést Gödé Lajos ref. káp­
lán vegezte, aki magas szárnyalásu, szép be­
szédet intézett az ifjú párhoz.

Károlyi Károly tolnai állami iskolai tanító 
múlt szombaton kötött házasságot a tolnai rk. 
templomban Stoll Laurával.

Dr. Szászy József f. hó 24-én, d. u. 5 
órakor tartja esküvőjét a belvárosi rk. templom­
ban Mehrwerth Erzsikével, Mehrwerth Lajos szek­
szárdi kereskedő leányával.

Ozanits Viktor f. hó 17-én tartja esküvőjét 
Kazamér Juliskával Szekszárdon.

— Házavató ünnepély, a szekszárdi ref. 
olvasókör saját uj helyiségeiben (Mérei-utca 
1134) folyó évi október hó 4-én (vasárnap) 
házavató ünneoélyt tart a következő program­
mal : Gyülekezés az iskolában délután fél 4 
órakor. Indulás az uj helyiségbe d u. 4 órakor.
Az uj olvasókör udvarán a Hymnuszt énekli a 
református énekkar. Elnöki megnyitó beszédet 
mond Bodnár István, a kör elnöke. Ünnepi 
beszédet tart Gödé Lajos s. lelkész, a kör tisz­
teletbeli elnöke. Bodnár István alkalmi ódáját 
szavalja Szendrei László, a kör alelnöke. Az 
uj házat a kör igazgatója nevében átveszi Török 
Pál. Szózat, énekli a református énekkar. Kugli­
verseny. Este fél 8 órakor társasvacsora. (Egy 
teríték ára 2 korona). Vacsora után tánc. A 
levonulás alkalmával, a vacsoránál és a tánc- 
mulatságon a zenét Garai Lajos zenekara szol­
gáltatja. A vezetőség kéri a körnek összes tag­
jait, hogy szíveskedjenek az ünnepségen kivétel 
nélkül résztvenni s igy annak fényét emelni, 
hogy az uj helyiség megnyitása annál impozán- 
sabb legyen. A levonulásban s a délutáni ünne­
pélyén való részvétel díjtalan. A vacsora utáni 
táncmulatságra beléptidij 40 fillér. A társas 
vacsorán való részvétel a táncmulatságon való 
megje.enésre is feljogosít.

— Uj fővámhivatal Pécsett. A beterjesztett 
költségvetés szerint Pécs uj fővámhivatalt kap, 
Miskolccal és Zsolnával egyetemben.

— Az országos vallásegyenlőségi szövet­
ség megalakulása. A katholikusok országos 
szervezkedése nyomán a protestánsok szervez­
kedése is megtörtént. Most szerdán óriási ér­
deklődés mellett megalakították az országos 
vallásegyenlőségi szövetséget. Az alakuló köz­
gyűlésen Tolnavármegyéből a követ 
szék vettek részt: Dömök Péter, Sz 
Babay Béla, Szakács Ernő, Hörömpeő

— Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Keplinger Géza fiumei pénzügyi számgyakor­
nokot a szekszárdi m. kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez helyezte át.

— Önkéntesek tiszti vizsgája. A 69-ik 
gyalogezred önkéntes iskolája múlt hó 26-án 

í fejezte be három napon át tartó tiszti vizsgáját.
A sikerrel vizsgázottak között három szekszárdi 
önkéntes is van és pedig Fiiló Sándor, Tóth 

I Pál es ifj. Wendl István, akik mint hadapród 
jelölt őrmesterek váltak meg a gyöngy élettől.

— Egyházmegyei hirek. Zichy Gyula gróf, 
pécsi püspök Wölfei Ferenc szekszárdi és Moizes 
Imre mohácsi segédlelkészeket kölcsönösen át­
helyezte. Wülfel Ferenc hét évig működött Szek­
szárdon, ahol kellemes emléket hagy maga után.

— Népkönyvtár. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter az ozorai függetlenségi és 48-as olvasó­
körnek 100 kötetes könyvtárt adományozott.

— Helyettesítés. Apponyi Géza gróf, fő­
ispán az egészségi okokból szabadságolt Dory 
Sándor szekszárdi járási Írnok helyettesítésével 
Sziver Lajos főszolgabírói hivatali dijnokot bízta 
meg.

— Megint Szemere! Szemere Kálmán, az 
ismert népvezér ismét egy félöles plakáttal 
árasztotta el a vármegyét. Somogy, Tolna és 
Baranya földmivelő népeihez szól a maga meg­
szokott, szaggatott stílusában. Először beleke- 
titi a régi hercegi gazdálkodást, amely herceg 
Esterházyt sequestrum alá, gazdatisztjeit, bérlőit 
pedig — milliókhoz juttatta. Ezután rátér a mai 
állapotokra, különösen a most jubiláló Paal 
József uradalmi inspektornak akar kedveskedni, 
azt vetve szemeire, hogy nem törődik a néppel, 
mert földhöz nem juttatja. Erős kirohanást tesz 
a főszolgabíró ellen is, majd a polgártársakat 
biztatja, hogy ne féljenek, mert a szabadgazdák 
egyesületének alapszabályait a belügyminiszter 
már jóváhagyta s jóvá fogja hagyni a föld­
mivelésügyi miniszter is s a közel jövőben 
három népszerű függetlenségi és 48-as hetilap 
fog síkra szállani a nép igazáért s Szabó István, 
a nagyatádi földmives követ lesz a nép vezetője, 
aki ugyanaz Somogybán, mint Tolnában Rátkay 
László, a pincehelyi kerület képviselője. Nem 
hisszük, hogy Rátkay kérne az ily fajta össze- 
hasonlitgatásból, igy napirendre térünk a plakát
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felett, amely a Szabad Gazdák Egyesülete műkö­
désének nemsokára leendő megkezdésével biz­
tatja az Elnök urakat, a választmányi és köz­
tagokat, korszakalkotónak jelentvén a legköze­
lebb megvalósítandó programmot. Boldogok, 
akik — hisznek ...

— A városok segítése. Wekerle Sándor 
miniszterelnök és Andrássy Gyula gróf, belügy­
miniszter a nyár elején Ígéretet tettek a városok 
segítése dolgában. Bár a segítés módja még 
nincs eldöntve, a belügyi tárca költségvetésébe 
e címen 2000000 koronát állítottak be, amely 
összeggel a városokat a tisztviselői fizetések 
rendezése céljából szándékozik a miniszter 
segélyezni. Minthogy ez az összeg nem egészen 
a fele a városok által igényelt, összegnek Ver- 
sec város tisztviselői most mozgalmat indítot­
tak, hogy a kormány ezt azoknak a városoknak 
adja, amelyek — jórészt szegénységük miatt — 
tisztviselőik fizetését eddig nem rendezték.

— Érdemkereszt átadás Bajó Pál főszol­
gabíró szeptember hó 29-én adta át Szekszár- 
don, hivatalos helyiségében Gyüszü István nyu­
galmazott bátaszéki postamesternek az arany 
érdemkeresztet és az erre vonatkozó okmányo­
kat. Az átadás minden külső pompa nélkül folyt 
le a kitüntetett óhajára, aki puritán lelkületével 
mindenkor kerülte a feltűnést és a külsőségeket.

— A Segítség-Album, melyet dr. Lévai 
Dezső dunaföldvári orvos szerkeszt a madocsai 
tűzkárosultak javára, közbejött akadályok foly­
tán csak október 10-ike körül fog megjelenni. 
Addig az előfizetők szives elnézését kéri a 
segély-bizotság.

— A nép Irodája Darányi Ignác földmive- 
lésügyi miniszter, hogy megkönnyítse a Buda­
pesten személyesen jelentkező felek teendőit, 
s hogy kellő tájékozást kaphassanak azok a 
a földmivelők is, akiknek ügye nem a földmive- 
lésiigyi minisztérium hatáskörébe tartozik, de 
ügyes-bajos dolgaikban a minisztériumhoz for­
dulnak, a munkás közvetítési szervezettel kap- 

ólaiban, a földmivesek részére tudakozó irodát 
sitett. utasította összes hivatalait, hogy a 
atalosan Földmivesek Tudakozódó Irodájá­

nak nevezett uj hivatalba beosztott tisztviselők 
által hozzájuk vezetett feleknek a szükséges fölvilá- 
gositásokat, útbaigazításokat adják meg, másrészt 
hogy az ilyen ügyeket lehetőleg gyorsan intéz­
zék el. Megkereste továbbá Darányi Ignác a 
minisztertársait is, hogy vegyék pártfogásukba 
az uj iroda által hozzájuk vezetett ügyes bajos 
emberek dolgát. Az elkeserítő hivatalról-hivatalra 
való járást lesz hivatva megszüntetni Darányi 
uj intézkedése.

— Államsegély. A gerjeni hitelszövetkezet 
a felszerelési költségek fedezésére az államtól 
600 koronát kapott.

— Clkói plébános. A Pécsi IJjlap értesü­
lése szerint, Raasz Alajos, bellyei plébánosnak 
a cikói plébániára a Percei család által történ- 
bemutatása még alapos megerősítésre vár.

— Ház- és zászlószentelés. A bonyhádi 
róm. kath. olvasókör kiválóan sikerült, lelkes 
ünnepély keretében tartotta meg múlt vasárnapon 
ház- és zászlóavató ünnepségét. A tulajdonké- 
peni ünnepély előestéjén, szombaton este a 
bonyhádi dalosok Schlenker Mátyás karmesterük 
vezetése mellett, két zenekartól és nagy közön­
ségtől kisérve a plébánia lakhoz vonultak, ahol 
a zenekarok fölváltva játszottak, a dalosok éne­
keltek, majd Eibach Kornél hatásos beszédet 
intézett Wéber János országgyűlési képviselő 
ieleségéhez, mint zászlóanyához, aki szép be­
szédben köszönte meg a megtisztelést. Vasárnap 
reggel fél 8 órakor kezdődött a tulajdonképeni 
ünnepély, melynek keretében dr. Jozgits János 
bonyhádi plébános beszentelte a kath. olvasókör 
uj és díszes épületét. Majd a templomba vonult 
az ünneplő közönség, ahova a zászlóanyát 
koszorús lányok bájos serege kisérte és ahol 
Zichy Gyula gróf, pécsi püspök megbízásából 
Streicher József paksi apátplébános szentelte föl 
a kör szép lobogóját. A beszentelés után az 
udvaron verték be a zászlószegeket. A délben 
megtartott ünnepi banketten 135 vendég vett 
részt, mely alkalommal ő Felségére, a püspökre, 
a zászlóanyára, Apponyi Géza gróf főispánra 
és másokra mondottak pohárköszöntőket. Igen 
jól sikerült az este megtartott hangverseny, 
melynek minden számát meg kellett ismételni. 
Jozgits János ünnepi ódája, melyet Szondy Má­
tyás adótárnok szavalt el, igen hatásosnak

bizonyult. Úgy Békeiné S. Evelin, ifi. Eibach 
Ödön, Schumann János, Mess József, Brandeisz 
Ferencné és Brandeist Ferenc által tartott zenei 
előadások, mint a dalárda éneke és Ruziczky 
Richárdné szavalata, valamint Kramolin Vilmos 
magánjelenete a bonyhádi közönség zenei érzé­
kéről és intelligenciájáról tett tanúságot. Éber 
Géza fekedi plébános művészi zongorajátéka 
nagyban emelte az ünnepség erkölcsi sikerét. 
A hangversenyt reggelig tartó tánc követte a 
legvidámabb hangulatban.

— Halálozás. Halasi Nagy Béláné szül. 
Hochensiegeni Hauke Elvira, gyógyszerész neje 
múlt szombaton, 31 éves korában Kurticson 
meghalt. A boldogultban dr. Hilbert István 
szekszárdi városi tanácsnok mostoha leányát, 
Mikula Dezső polgári iskolai tanár neje pedig 
nővérét gzászolja.

Lils Gyula hontmegyei főispán neje, szül. 
Geisz Teréz, néhai Gőzsy (Geisz) László volt 
országgyűlési képviselő nővére 52 éves korá­
ban, Százhalombattán, múlt hó 26-án elhalt. 
Múlt hó 28 án temették el a Tolnán levő családi 
sírboltba. A boldogultban dr. Gözsy Tibor 
hencsei földbirtokos nagynénjét gyászolja.

— Népszövetségi gyűlések. Magyarkeszin 
Huszár Károly szerkesztő múlt szombaton este 
népes értekezleten megalakította a népszövet­
séget. Kubesch Vilma tanítónő és Pintér Anna 
postamesternő állanak a szép sikerrel kecseg­
tető mozgalom élén. — A szekszárdi népszö­
vetség folyó hó 18-án d. u. 4 órakor, a kath. 
olvasókörben tart gyűlést, melyen beszédet tart 
Szabó Géza főgimnáziumi hittanár, Varga Fe­
renc főgimnáziumi tanár és Horváth Ignác tanító.

— Kinevezések. A honvédelmi miniszter 
dr. Hilbert Gyula jogtudort csendörhadapróddá 
nevezte ki.

Az igazságügyminiszter Fiala Péter tamási-i 
kir. járásbirósági dijnokot a nagyatádi kir. járás­
bírósághoz írnokká nevezte ki.

— Választás. Bozmanics Timot kegyes­
rendi tanárt a pécsi városi kereskedelmi isko­
lához helyettes tanárnak választották meg.

— Hullavizsgálat Lépőid Jánosné decsi 
24 éves fiatal menyecske gyanús körülmények 
között hunyt el a napokban. A hatóság abban 
a hitben, hogy a Sárközben szokásos egyke­
rendszer bűnös manipulációjának áldozata, hi­
vatalos boncolást ejtett meg. Jelen voltak : Mar- 
kovics Jenő vizsgálóbíró, Boda Géza törvény- 
széki jegyző, dr. Hangéi Ignác és dr. Kramolin 
Gyula törvényszéki orvosok. A boncolás nem 
erősítette meg a felmerült gyanút.

— Vásár. A közelebbi faddi országos vá­
sárt folyó hó 5-én tartják meg.

— Névváltoztatások. A belügyminiszter 
Haberfeld Salamon gazdasági intéző, varsádi 
lakos családi nevének Hódos-ra és kk. Hirschfeld 
Andor és Jenő szekszárdi lakosok családi nevé­
nek Balázs-ra kért átváltoztatását megengedte.

— TŰZ. Az Aszmusz Jakab alsónánai lakos 
udvarán álló szalmakazal kigyulladt. A tűz 
csakhamar átterjedt a házra, mely teljesen leé­
gett. A kár meghaladja az 1000 koronát. A tüzet 
gyújtóval játszó gyermekek okozták.

— Színészet Dombóváron. Bihari Ákos 
színigazgató október hó 6-án kezdi meg elő­
adásainak sorozatát Dombóváron.

— Orosz zsidó üldözöttok Szekszárdim
Az oroszországi zsidó üldözés hatását itt is 
érezzük. Egész népvándorlás verődött össze a 
kiűzött szerencsétlen zsidó családokból, amelyek 
most Fiúméba igyekezetükben itt vonultak át. 
A napokban Biolegrádból 14, Odesszából pedig 
53 család utazott Szekszárdon keresztül leron­
gyolódva, éhesen. A hatóság engedélye folytán 
házról-házra járva gyűjtöttek egy kis utravalót 
s a helybeli Chevra Chadischa is megsegítette 
őket 20 koronával. Utazásuk célja Fiume, a 
honnan november hóban hajóval Argentiniába 
mennek a báró Hirsch által megvásárolt telepre.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc Józset keserüviz valamennyi ha­
sonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre 
méltó kellemes izénél fogva már kis adagban 
is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozottan 
Ferenc József keserüvizet.

— Szüreti mulatság Szakoson. Fényesen 
sikerült szüreti, mulatságot rendezett a szakcsi 
ifjúság szeptember 27-én, a szakcsi önkéntes

tűzoltó egylet javára. A rendezés nagysikere 
elsősorban a község főjegyzőjének Horváth 
Lászlónak érdeme. Nagy számban vettek részt 
vidékiek is, akik a helyi intelligenciával együtt 
gyakorolták magukat a szőllőlopás művészeté­
ben. A fesztelen, családi körű mulatságnak csak 
világos reggel szakadt vége. összes bevétel 80 
korona volt. Jegyeiket megváltották: Matzkó 
László és Varga József 2—2 koronával. Felül­
fizettek : özv. Vobornyik Vincéné L60 korona, 
Vitkovits Ferenc, Horváth László, özv. Klapp 
Józseíné, Stokinger János (Kocsola). Barrois 
Izabella, Hortobágyi József, Rittlinger János, 
Kóka József (Kocsola), Schaller Sándor, Varga 
Lajos (Koppányszántó), Kaszás Sándor 1 — 1 
korona, Szabó Zoltán (Koppányszántó), Bertics 
Pál (Értény), Nyáray Pál, Szabó József, Felber 
Pál (Kapospula), Müller Ignác 60—60 fillér.

— Vasúti tolvaj. Marceta Lázár csavargó 
pék segéd f. hó 28-án a Budapestről Fiume felé 
haladó gyorsvonatról Ujdombóvár állomáson 
Bozenberg Sándor zágrábi lakos kézi bőröndjét, 
melyben többféle ruhanemű és ékszer volt le 
lopta s már menekülni akart vele, mikor a káros 
észrevette s a vasúti alkalmazottak segítségével 
a tettest elfogták s az ottani csendőrségnek 
átadták.

A Paál-jubileum Dombóváron.
— Saját tudósítónktól. —

Kedves ünnepet rendeztek f. hó 1-én Paál 
József dombóvári hercegi uradalmi felügyelő, 
kath. autonómiai képviselő tisztelői és barátai 
abból az alkalomból, hogy Paál József gazda­
tiszti működésének 45-ik, felügyelői munkássá­
gának pedig 25-ik évfordulóját ünnepelte.

Az ünnepély d. e. 10 órakor, hálaadó 
szentmisével kezdődött, melyet Frühwirth Géza 
gyűl aj i esperes-plebános mondott. Utana az ün­
nepelt lakásán fogadta nagyszámban egybegyült 
üdvözlőit.

A hercegi plébániának papsága úgyszól­
ván teljes számban megjelent Wajdits Gyula 
pécsi prépost-kanonok és Frühwirth Géza dom- 
bovár-kerületi esperes vezetése mellett. Első­
sorban is Wajdits Gyula prépost-kanonok, egy­
házmegyei főtaníelügyelő üdvözölte Padit s 
tudtára adta, hogy Őszentsége X. Pius pápa is 
tudomást szerzett a pécsi megyéspüspök, gróf 
Zichy Gyula előterjesztésére azon érdemekről, 
melyeket Paál a kath. iskolák és a Vöröske­
reszt egyesület körül szerzett, amely érdemének 
méltánylásául a Szent-Szilveszter rend lovaglce- 
resztjévcl tüntette ki. Felolvasta Öméltóságának, 
a megyéspüspöknek meleghangú üdvözlő so­
rait s az ő megbízásából mellére tűzte a Szent- 
Szilveszter rend lovagkeresztjét. Paál József 
meghatottan köszönte meg a kitüntető pápai 
kegyet. Wajdits Gyula után Frühwirth Géza 
esperes beszélt a papság nevében, majd Horto­
bágyi József szakcsi káplán olvasta fel az ez 
alkalomra irt, lapunk más helyén olvasható 
hangulatos üdvözlő ódáját.

A papság után következtek a többi kül­
döttségek. A hercegi tisztikar nevében Stréter 
Károly erdőfelügyelő, a Vöröskereszt egylet 
nevében, melynek Paál József elnöke, Stréter 
Ixárolyné, a Dombóvár és Vidékének Gazdaköre 
nevében, melynek szintén elnöke, Hainrikffy 
Pál orsz, képviselő, az állami elemi iskola taní­
tói nevében, mint gondnoksági elnököt Hamu- 
lyák Mihályné, Gölle község nevében, mint a 
község szülöttjét, dr. Süttö Gyula plébános, 
Ujdombovár község nevében Czéh Ferenc jegyző, 
végre Ódombovár nevében Illés Gyula főjegyző 
üdvözölték.

Délután 1 órakor a korona-szállóban 120 
teritékü bankett volt Paál tiszteletére. Az első 
felköszöntőt lovag Paál József mondta a pápára, 
királyra, herceg Eszterházy Miklósra és gróf 
Zieh Gyula pécsi püspökre, Stréter Károly

V v
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pápai lovagot éltette. Beszéltek még : Frühwirth 
Géza esperes, Veszeley bérlő, Vitkovits Ferenc 
szakcsi plébános, dr. Mihályfi Ákos egyetemi 
tanár (Budapest) st'o.

Az Országos Vöröskereszt Egyesület ne­
vében gróf Csekonics Endre küldött levélbeli 
üdvözletét. Táviratilag üdvözölték : Nagy Albert 
hercegi jószágkormányzó (Kismarton), Pád&r 
Rezső prépost (Sopron), dr. Igaz Béla (Pécs), 
Szeifritz István nagyprépost, c. püspök (Pécs), 
Nagy István főszolgabíró (Szekszárd), Szunyogh 
Mihály orsz. képviselő (Budapest) stb. stb. 
Levélben küldötték üdvözletüket: Molnár János 
pápai prelátus, orsz. képviselő (Budapest), Fran­
tic! Ágoston és Pozsqay József kanonokok 
(Pécs) stb.

A kedélyes ebéden résztvevők a késő dél­
utáni órákig maradtak együtt.

Szemere Kálmán, a hírhedt néplázitó akart 
csak az ünnepélyen zavart csinálni. Öles pla­
kátot bocsátott ki »Baranya, Somogy és Tolna 
népeihez« izgatván benne a már csillapulni 
kezdő kedélyeket Padi József lovag és Nagy 
István dombóvári főszolgabíró ellen. A plakátot 
az alispán ur szives figyelmébe ajánljuk.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Igazgatósági és választmányi ülés. A »Pécs- 
egyházmegyei róni. kath. Tanítóegyesület« f. 
hó 15-én d. u. 4 órakor, a pécsi kath. Kör he­
lyiségében igazgatósági és választmányi gyűlést 
tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. El­
nöki megnyitó. 2. A jegyzőkönyv felolvasása 
és hitelesítése. 3. A pénztáros jelentése. 4. Az 
Orsz. Kath. Tanács felkéretik, hogy a nyugdíj 
ügyben a memorandum szövegét hozzászólás 
céljából küldje le. 5. A »Népnevelő« ügye. 6. 
Kiss V. indítványa a fuvardijak és napidijak 
ügyében. 7. A rendszabályok revíziójának kér­
dése : a) Tanítói szolgálati pragmatica. b) A gaz­
dasági ismétlő-iskola, c) Szabadiskolák. 8. A 
körelnökök jelentései. 9. Egy továbbképző tan­
folyam ügyében a miniszterhez megkeresés. 
10. Pályatételek kitűzése és bíráló bizottságok 
kijelölése. 11. Az országos kath. segélyalap 
képviselője választásának ügye. 12. Indítványok.

Magyarositásl jutalom. Tolnavármegye 
alispánja Tolnavármegye hivatalos lapjának f. 
évi 39. számában a magyarositási jutalmakra 
pályázatot hirdetett. Bélyeges folyamodványok 
október 30 ig küldendők be a vármegye kit*, 
tanfelügyelőjéhez. E szerint nem elég a jelent­
kezés, illetve az iskolaszéki elnök aján4ása, 
hanem szükséges a tanító bélyeges kérvénye.

Fizetésemelés. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Máté Károly tolnai áll. isko­
lai igazgató fizetését 1800, Szalai Sándor gindli- 
családi áll. iskolai tanítóét 1800, Krátkyné 
Omeisz Ida tolnai áll. iskolai tanítónőét 1600, 
Gyenis Antal dombóvári áll, iskolai igazgatóét 
1900 és Faics Irén tolnai áll. iskolai tanítónőét 
1700 koronára emelte fel.

Tanltóválasztás A majosi másod tani tói 
állomásra Antal György oki. tanító választatott
meg.

Kászdorf Károly kisdorogi rk. tanító a nagy- 
vejkei rk. kántor-tanitói, — Haja Ferenc pedig 
a nurgai rom. kath. tanítói állomásra választa­
tott meg ; az előbbi tanító a csibráki állomásról, 
hova szintén megválasztották, lemondott.

Államsegély. Kovács Janka paksi rk. szer­
zetes tanítónő fizetésének kiegészítésére 300 ko­
rona, a nagymányoki rk. szerzetes tanítónők 
f-.Rt-ócZ-oi/ • >gészité .?re összesen °40 korona
8.11 Utcii VctiVy uZ. .cituu.. szíjén ív 1_.<*.;>/:,í >>

szakcsi rk. tanítónak 200, Simrák Károly őcsényi 
rk. tanítónak 200 és a váraljai ág. hitv. ev 
másodtanitónak 800 korona államsegély enge­
délyeztetett.

Megbízás. A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a szekszárdi polgáti leányisko­
lánál a tornatanitá.->saI Babies Angela szekszárdi

lakost bízta meg, m a tán a tornatanitás kötele- 
,0r,7: •-ütne«' Bozsenna tanárnőt

felmentette.
Közebéd. Fel térem a »Tolnavármegyei 

Általános Tanitóegj esület« tagjait, hogy akik 
a folyó hó 8-án tar andó közgyűlés alkalmából 
a közebéden részivé nni óhajtanak, ebbeli szán­
dékukat egy levelező apón velem azonnal tudatni 
szíveskedjenek, mei t ellenkezőleg elég ételtől 
nem gondoskodhat!, nk.

Nagy Béla
egyesületi főjegyző.

Felirat. A m. 1 ir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter urnák 96.904/1908. sz. rendelete sze­
rint, az iskoláknak ingyen megküldött cimertáb- 
lákon semmiféle felirat sem alkalmazható.

Emlékversek kaphatók Weltmann Ignác 
tolnai könyvkereskedésében. Ára 20 fillér. Egy* 
begyűjtötte Nagy Béla kir. segédtanfelügyelő.

Tanitógyfilés. A »Tolnavármegyei Általános 
Tanítóegyesület«-nele október 8-adikán tartandó 
közgyűlésére a »Magyar Gazdaszövetség« Buda­
pestről egy tagját fogja íeküldeni, hogy ezen 
üdvös :ntézmény c:e Íját a tanítósággal megismer­
tesse, miért is kere n a tagokat, hogy ezen gyű­
lésen már ez okbó is minél számosabban meg­
jelenni. szíveskedjenek. Elnök.

Zászlók, elmerek szétosztása. Az iskolák
részére megküldött ingyenes zászlókat és bádog­
lemezre festett címereket a közigazgatási bizott­
ság a járási fősz ylgabirókhoz fogja kiküldeni, 
honnét azokat az iskolaszékek elismervény mel­
lett átvehetik.

Iskola megnyitás. A zombai rk. iskola, 
mely eJdig a vörheny miatt be volt zárva, an­
nak megszűnte ut: n újból megnyittatott.

Uj OVOda Szakoson rk. ovoda létesült. Az 
állásra Verhás Má ia oki. óvónő választatott be.

BÍRÓSÁGI ÜGYEK.

KÖZGAZDASÁG.

Esküdtszéki tárgyalások.

A szekszárdi kir. törvényszéknél a f. évi 
október hó 19-én kezdődő esküdtszéki ülés 
szakban a következő ügyek kerülnek tárgya­
lás alá.

Október 19-én.

Gyilkosság bűntettének kísérletével gyanú­
sított özv. Bandi Ádámné ügye, a ki fiára és 
menyére, mikor ezek aludtak, Izményben levő 
lakásukon a bútort meggyujtotta, hogy ez által 
őket megfojtsa.

Október 20-án.

Szándékos emberölés büntette miatt terhelt 
Kövecses Ferenc elleni ügy, a ki Kisszékelyben 
iij. Hauman János kisszékely! lakost agyon- 
szurta.

Október 21-én.

Szándékos emberölés bűntettének kísérlete 
miatt gyanúsított Fercs János elleni ügy, a ki 
Pakson, f. év május havában feleségére közvet­
len közelről reálőtt. — És a Kis Túri János el­
leni ügy, a ki Szakoson Schamorzill Karolint 
fejszével agyonverte.

Oktoker 22-én.
Szándékos emberölés bűntettével terhelt 

Ferletyák András és Ferletyák József elleni 
ügy, a kik Nagydorogon Gerzsei István korcs­
májában Batai Jánost lécekkel agyonverték.

íkőIőí igazdák gyűlése.
Hermann Frigyes szekszárdi szőlőbirtokos 

meghívására szőlősgazdáink néhány lelkes tagja 
gyűlt össze múlt ló 27-én a Szék szárd-szál ló 
nagytermében, hogy a szekszárdi borok való­
sággal nyomorustgos értékesítési ügyének meg­
javítása felett tanácskozzanak. A gyűlésen Boda 
Vilmos elnökölt, fid ismertette Hermannak la­
punk múlt számában már ismertetett tervét, 
melyet Schneider János, az értekezlet jegyzője 
olvasott fel egész terjedelmében. A tárgyhoz 
elsőnek Simontsits Elemér alispán szólt, aki 
elsőben köszöne et mond a gyűlés összehivojá- 
nák fáradozásáéit a tárgyra térve pedig annak 
a nézetének ad kifejezést, hogy a tervezett mó­
don az óhajtott siker nem lesz elérhető. A bor 
értékesítés kérdi sében többet remél elérni azzal 
az indítványává , melylyel a városnál olyan 
gazdasági tánác .noki állás szervezését javasolta, 
amely állást betö tő tisztviselő egész tevékenységé­
vel és hivatali állásának súlyával keresne piacot 
a városban termesztett bornak. A városnak ez 
irányban! elha ározását tartja bevárandónak. 
Hermann Frigyes hozzájárul Simontsits indítvá­
nyához, Boda Vilmos az érdekelt szőlősgaz­
dákkal kívánja a kérdést megoldani, szövetke­
zet alakítását tartja szükségesnek s ennek meg­
alakítására szükebb bizottság kiküldését java­
solja. Kamarás Béla és Nits István szintén rész­
vénytársaság megalakítása mellett szólalnak fel. 
Simontsits Elemér az első felszólalásában elő­
adottak fentartf.sa mellett az ügy érdekében hoz­
zájárul a szükebb körű bizottság kiküldéséhez, 
de ezt felkérendőnek tartja, hogy a tervezetet egy 
no leforgása a att mutassa be. Ez után kikül­
dötték a bizottságot, melynek tagjaivá megvá­
lasztották Boda Vimost, Hermann Frigyest, 
dr. Leopold Kornélt, Örffy Lajost és Simontsits 
Elemért.

Életbe lépett 1908 május hó l ón
Dombóvár—Bátaszék

4 k

T
1 2 30!

Indul érkezik
Dombóvár 1 37 1 54

1
»1 2 39:| Csikóstöttös 56. sz. ő. 1 27 1 44

7 3 03! Mágocs 107 1 £4 j

2 3 29 Szalatnak 12 45 1 02

9 3 47 Szászvár megállóhely 12 24 1 2 42

3 4 12 Szászvár-Máza 12 11 12 30

3 4 231 Nagymányok 1 1 53 12 17

6 4 52 Hidas-Bonyhád 11 36 12 pi

6 5 05: Czikó 79. sz. őrház 11 17 11 ü

0 54 0 Mórágy 10 42 1 1 08

9 6 oo Bátaszék 10 18 10 4?’
érkezik indul 1

ízlel megnyílás!
Alolirott értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy

női diviiliirii iizlelmel
folyó évi október hó 1-ón 

az Engel mami-féle házban meg­
nyitottam.

Bonyhád, 1908 október hó.

Krét Sarolta.
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Kisebb I

üzlethelyiség
a város központján

ic azonnal kiadó, m

Állandó munkát
kapnak

szíjgyártó segédek
akár hetibérfizetés mellett, akár darabszám 
munkára. Hetibér 8 koronatol 12 koronáig.

Bővebbet Kraft János szíjgyártó­
nál Kadarkút, Somogymegye.

Csemegeszőlőt
válogatott fajokból, szállítunk 5
kilogrammos postakosárban, ber-
mentve minden postaállomásra
3 koronáért

SALAMON TESTVEREK
Szekszárd.

Ház eladás
A muzeum-utcában lévő, 448/b. számú 

ház, — mely 5 szobából és hozzá tartozó 
mellékhelyiségekből áll, — kerttel együtt 
szabad kézből eladó.

Cim a kiadóhivatalban megtudható.

436. sz./v. 1908.

Árverési hirdetmény.
A'lulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény- 
szék 1908. évi 62934. számú végzése következtében dr. 
Fuchs Sándor budapesti ügyvéd által képviselt Orsz. központi 
filléres szövetkezet felperes részére alperesek ellen, 3000 
korona tőkekövetelése járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 3178 koronára 
becsült ingóságokra a tamási kir. járásbíróság 1908-ik évi V. 
II. 185/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek 
lakásán, Dombóváron vásártér 138. sz. a. leendő megtartására 
határidőül 1908. évi október hó 6-ik napjának d. e. 10 órája 
kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt bútorok, szőnyegek, 
képek, könyvek, szivartárcák,fedeles hintó, homokfutó kocsi 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez jogot tartanak; hogy amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján történt kifüggesztését követő naptól számíttat!k.

Kelt Tamási, 1908, évi szeptember hó 21. napján.

SOÓS FERENC
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Tisztelettel tudomására adom a szekszárdi, 

mint vidéki közönségnek, hogy nálam a legjobb 
minőségű

vasalni való bükkfa-szén
kapható 1 kilós csomagokban 6 krajcár. 10 kiló­
tól feljebb 5 krajcár. Zsákokban métermázsán­
ként is.

Továbbá elsőrendű száraz kémény aprított
tűzifa, métermázsája 1 frt 40 kr. 10 kiló 15 kr. 

S mindennemű dorong és hasáb tűzifa.
Bel és külföldi kőszén

jutányosán nálam kapható. —* 1 isztelettel:
Mutsenbacher Ödön

tűzifa és szénkereskedő, 
a vasúti állomással szemben.

14-26

A legszebb fényképek

KISS JENŐ
,Kossuth“ műtermében készülnek

Szekszárd,
Széchenyi-utczu 651. szám.

Megnyílt a

bevásárlási forrás!
Tisztelettel értesítem a n. é. vevő­

közönséget, hogy a volt Báter-féle papir- 
üzlet helyiségében (Gauzer-tele íüszerüzlet 

I mellett) a Kaszinó-bazárban, a mai kornak 
! megfelelően berendezett
úri és női röfös- és rövidáru üzletet

I
nyitottam.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve, maradtam tisztelettel

Schneller Henrik.

vásárolja
tea- és rumszükségletét a

„Garay 4Í

Egy 2‘|2 lóerejíi teljesen jó­
karban levő

BENZINMOTOR
eladó. Megtekinthető működés­
ben a Molnár-féle nyomdai 
r.-t.-nál Szekszárdon.

Drogériában
Szekszárd,

Széchényi-u. (Hangel-ház)

mivel ott eredeti impor­
tált árut vásárol a leg- 

jutányosabban.

Nincs párja a The King 
of Jamaica rumnak és 
a Melange Imperial Glo­

bus teának!

fcOFFti

Utolérhetetlenek a

fiumei pörkölt 
köeé-keveréKek.

A

fiumei kávé keverékek
mind zamatosak és 

erőteljesek.

Egy próba elég, hogy 
mindig vegyék.

Védjegy
Kapható kizárólag:

Solomon Testvérek
cégnél

Szekszárdon.

A szekszárdi villamos 
mii üzemvezetósÉíe

elvállal minden, a villamos szakmába vágó mun­
kát, u. m. villamos világítási és erőátvételi 
berendezéseket, vidéken magánházak, malmok, 
műhelyek, stb. szakszerű villamos felszerelését 
vagy átalakítását; dynamógepek és motorok 
javítását; berendez vízvezetékeket villamos szi­
vattyúkkal közvetlenül a kutból, villamos szel- 
lőztetőket, szőnyeg és butorporszivókat, melyek 
használata a szőnyegek felszedését teszi feles­
legessé ; villamos vasaló és főző készülékeket, 
mely utóbbiak különösen vendéglősöknek és 
kávésoknak az egész éjjeli folytonos tüzelés 
elkerülése végett kiválóan alkalmasak, berendez 
továbbá házi csengőket és távbeszélőket. Áru­
sítja a villamos szerelésekhez szükséges összes 
anyagokat, lámpákat, csillárokat, fali karokat 
stb. az egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig a 
legjutányosabb és versenyben felülmulhatlan 
árak mellett. Tervekkel és ajánlatokkal a t. ér­
deklődőknek az üzemvezetőség készséggel, díj­

mentesen szolgál.
A villamos lámpák legújabb árai:

a) Széníonalas izzólámpák.
5—16 gyfényü 110 Voltos drbonkint K. 0-58
5—16 220 » 0-78

25—50 » 220 » 0-84

b) Fémfonalas izzólámpák.
1. Volfrámlámpák.

25-50 gyfényü 110 Voltos drbonkint K. 3-60
100 » 110 » » » 5-—
50 » 220 » » » 6'—

100 » 220 » » » 7-—
A Wolfrámlámpákat ha 600 égési -órán

belül égnek ki. díjmentesen cseréljük ki újakkal.
2. Tantollámpák.

25 gyfényig 110 Voltos drbonkint K. 310
c) Nernstlámpák.

Teljesen felszerelt 1 Amperes drbonkint K 22- — 
» » Va » * * 7'75
» » 1/4 » » » 460

Nernstégő 1 Ampéres » » 3-—
, i/„ » 2-30
. i- > » V5Q

ul

MB
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Padit és családját, Wajdits Gyula Padit, mint 
pápai lovagot éltette. Beszéltek még : Frühwirth 
Géza esperes, Veszeley bérlő, Vitkovits Ferenc 
szakcsi plébános, dr. Mihályfi Ákos egyetemi 
tanár (Budapest) stb.

Az Országos Vöröskereszt Egyesület ne­
vében gróf Csekonics Endre küldött levélbeli 
üdvözletét. Táviratilag üdvözölték : Nagy Albert 
hercegi jószágkormányzó (Kismarton), Púder 
Rezső prépost (Sopron), dr. Igaz Béla (Pécs), 
Szeifritz István nagyprépost, c. püspök (Pécs), 
Nagy István főszolgabíró (Szekszárd), Szunyogh 
Mihály orsz. képviselő (Budapest) stb. stb. 
Levélben küldötték üdvözletüket: Molnár János 
pápai prelátus, orsz. képviselő (Budapest), Fran- 
tich Ágoston és Pozsqay József kanonokok 
(Pécs) stb.

A kedélyes ebéden résztvevők a késő dél­
utáni órákig maradtak együtt.

Szemere Kálmán, a hírhedt néplázitó akart 
csak az ünnepélyen zavart csinálni. Öles pla­
kátot bocsátott ki »Baranya, Somogy és Tolna 
népeihez« izgatván benne a már csillapulni 
kezdő kedélyeket Padi József lovag és Nagy 
István dombóvári főszolgabíró ellen. A plakátot 
az alispán ur szives figyelmébe ajánljuk.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Igazgatósági és választmányi ülés. A »Pécs- 
egyházmegyei róni. kath. Tanítóegyesület« f. 
hó 15-én d. u. 4 órakor, a pécsi kath. Kör he­
lyiségében igazgatósági és választmányi gyűlést 
tart, melynek tárgysorozata a következő : 1. El­
nöki megnyitó. 2. A jegyzőkönyv felolvasása 
és hitelesítése, 3. A pénztáros jelentése. 4. Az 
Orsz. Kath. Tanács felkéretik, hogy a nyugdíj 
ügyben a memorandum szövegét hozzászólás 
céljából küldje le. 5. A »Népnevelő« ügye. 6. 
Kiss V. indítványa a fuvardijak és napidijak 
ügyében. 7. A rendszabályok revíziójának kér­
dése: a) Tanítói szolgálati pragmatica. b) A gaz­
dasági ismétlő-iskola, c) Szabadiskolák. 8. A 
körelnökök jelentései. 9. Egy továbbképző tan­
folyam ügyében a miniszterhez megkeresés. 
10. Pályatételek kitűzése és bíráló bizottságok 
kijelölése. 11. Az országos kath. segélyalap 
képviselője választásának ügye. 12. Indítványok.

Magyarositási jutalom. Tolnavármegye 
alispánja Tolnavármegye hivatalos lapjának f. 
évi 39. számában a magyarositási jutalmakra 
pályázatot hirdetett. Bélyeges folyamodványok 
október 30 ig küldendők be a vármegye kir. 
tanfelügyelőjéhez. E szerint nem elég a jelent­
kezés, illetve az iskolaszéki elnök ajánlása, 
hanem szükséges a tanító bélyeges kérvénye.

Fizetésemelés. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Máté Károly tolnai áll. isko­
lai igazgató fizetését 1800, Szalai Sándor gindli- 
családi áll. iskolai tanítóét 1800, Krátkyné 
Omeisz Ida tolnai áll. iskolai tanítónőét léOO, 
Gyenis Antal dombóvári áll. iskolai igazgatóét 
1900 és Faics Irén tolnai áll. iskolai tanítónőét 
1700 koronára emelte fel.

Tanltóválasztás A majosi másodtanitói 
állomásra Antal György oki. tanító választatott 
meg.

Iiászdorf Károly kisdorogi rk. tanító a nagy- 
vejkei rk. kántor-tanitói, — Haja Ferenc pedig 
a nurgai róni. kath. tanítói állomásra választa­
tott meg ; az előbbi Lanitó a csibráki állomásról, 
hova szintén megválasztották, lemondott.

Államsegély. Kovács Janka paksi rk. szer­
zetes tanítónő fizetésének kiegészítésére 300 ko­
rona, a nagvmányoki rk. szerzetes tanítónők 
fizetésének kiegészítésére összesen 840 korona 
államsegély utalványoztatott. Szíjártó László 
szakcsi rk. tanítónak 200, Simrák Károly ócsényi 
rk. tanítónak 200 és a váraljai ág. hitv. ev. 
másodtanitónak 800 korona államsegély enge­
délyeztetett.

Megbízás. A m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter a szekszárdi polgári leányisko­
lánál a tornatanitá.^sal Bahics Angela szekszárdi

lakost bízta meg, miután a tornatanitás kötele­
zettségétől Bajóné Benes Bozsenna tanárnőt 
felmentette.

Közebéd. Felkérem a »Tolnavármegyei 
Általános Tanítóegyesület« tagjait, hogy akik 
a folyó hó 8-án tartandó közgyűlés alkalmából 
a közebéden résztvenni óhajtanak, ebbeli szán­
dékukat egy levelezőlapon velem azonnal tudatni 
szíveskedjenek, mert ellenkezőleg elég ételről 
nem gondoskodhatunk.

Nagy Béla
egyesületi főjegyző.

Felirat. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter urnák 96.604/1908. sz. rendelete sze­
rint, az iskoláknak ingyen megküldött cimertáb- 
lákon semmiféle felirat sem alkalmazható.

Emlékversek kaphatók Weltmann Ignác 
tolnai könyvkereskedésében. Ára 20 fillér. Egy- 
begyiijtötte Nagy Béla kir, segédtanfelügyelő.

Tanltógyfllés. A • Tolnavármegyei Általános 
Tanítóegyesület«-nek október 8-adikán tartandó 
közgyűlésére a »Magyar Gazdaszövetség« Buda­
pestről egy tagját fogja feküldeni, hogy ezen 
üdvös mtézmény célját a tanítósággal megismer­
tesse, miért is kerern a tagokat, hogy ezen gyű­
lésen már ez okból is minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek. Elnök.

Zászlók, elmerek szétosztása. Az iskolák
részére megküldött ingyenes zászlókat és bádog­
lemezre festett címereket a közigazgatási bizott­
ság a járási főszolgabírókhoz fogja kiküldeni, 
honnét azokat az iskolaszékek elismervény mel­
lett átvehetik.

Iskola megnyitás. A zombai rk. iskola, 
mely eJdig a vörheny miatt be volt zárva, an­
nak megszűnte után újból megnyittatott.

UJ OVOda. Szakoson rk. ovodá létesült. Az 
állásra lrerhás Mária oki. óvónő választatott be.

KÖZGAZDASÁG.__
Szőlősgazdák gyűlése.

Hermann Frigyes szekszárdi szőlőbirtokos 
meghívására szőlősgazdáink néhány lelkes tagja 
gyűlt össze múlt hó 27-én a Szék szárd-szálló 
nagytermében, hogy a szekszárdi borok való­
sággal nyomorúságos értékesítési ügyének meg­
javítása felett tanácskozzanak. A gyűlésen Boda 
Vilmos elnökölt, aki ismertette 77er mannák la­
punk múlt számában már ismertetett tervét, 
melyet Schneider János, az értekezlet jegyzője 
olvasott fel egész terjedelmében. A tárgyhoz 
elsőnek Simontsits Elemér alispán szólt, aki 
elsőben köszönetét mond a gyűlés összehivójá- 
nák fáradozásáért, a tárgyra térve pedig annak 
a nézetének ad kifejezést, hogy a tervezett mó­
don az óhajtott siker nem lesz elérhető. A bor 
értékesítés kérdésében többet remél elérni azzal 
az indítványával, melylyel a városnál olyan 
gazdasági tánácsnoki állás szervezését javasolta, 
amely állást betöltő tisztviselő egész tevékenységé­
vel és hivatali állásának súlyával keresne piacot 
a városban termesztett bornak. A városnak ez 
irányban! elhatározását tartja bevárandónak. 
Hermann Frigyes hozzájárul Simontsits indítvá­
nyához, Boda Vilmos az érdekelt szőlősgaz­
dákkal kívánja a kérdést megoldani, szövetke­
zet alakítását tartja szükségesnek s ennek meg­
alakítására sziikebb bizottság kiküldését java­
solja. Kamarás Béla és Nits István szintén rész­
vénytársaság megalakítása mellett szólalnak fel. 
Simontsits Elemér az első felszólalásában elő­
adottak fen tartása mellett az ügy érdekében hoz­
zájárul a sziikebb körű bizottság kiküldéséhez, 
de ezt felkérendőnek tartja, hogy a tervezetet egy 
hő leforgása alatt mutassa be. Ez után kikül­
dötték a bizottságot, melynek tagjaivá megvá­
lasztották Boda Vimost, Hermann Frigyest, 
dr. Leopold Kornélt, Örffy Lajost és Simontsits 
Elemért.

BÍRÓSÁGI ÜGYEK,___

Esküdtszéki tárgyalások.
A szekszárdi kir. törvényszéknél a f. évi 

október hó 19-én kezdődő esküdtszéki ülés 
szakban a következő ügyek kerülnek tárgya­
lás alá.

Október 19-én.

Gyilkosság bűntettének kísérletével gyanú­
sított özv. Bandi Ádámné ügye, a ki fiára és 
menyére, mikor ezek aludtak, Izményben levő 
lakásukon a bútort meggyujtotta, hogy ez által 
őket megfojtsa.

Október 20-án.

Szándékos emberölés büntette miatt terhelt 
Kövecses Ferenc elleni ügy, a ki Kisszékelyben 
iij. Bauman János kisszékely! lakost agyon- 
szurta.

Október 21-én.

Szándékos emberölés bűntettének kísérlete 
miatt gyanúsított Fercs János elleni ügy, a ki 
Pakson, f. év május havában feleségére közvet­
len közelről reálőtt. — És a Kis 1 úri János el­
leni ügy, a ki Szakoson Schamorzill Karolint 
fejszével agyonverte.

• Oktoker 22-én.
Szándékos emberölés bűntettével terhelt 

Ferletyák András és Ferletyák József elleni 
ügy, a kik Nagydorogon Gerzsei István korcs­
májában Batai Jánost lécekkel agyonverték.

Életbe lépett 1908 május hó l ón
Dombóvár—Bátaszék

r |i Indul érkezik
3 sol 2 30 Dombóvár 137 1 54

3 2 39| Csikóstöttös 56. sz. ő. 1 27 J 44

4 12 3 03; Mágnes 1 07 124

442 3 29 Szalatnak 12 45 1 02

4 59 3 47; Szászvár megállóhely 12 24 1212

513 4 12 Szászvár-Máza 12 11 1230

5 23 4 23 Nagymányok 1 1 53 1211

5 ±6 4 52 Hidas-Bonyhád 11 36 12 01

5 56 5 05 Czikó 79. sz. őrház 1 1 17 1 1 41

: 6 30 54 0 Mórágy 10 42 1 1 08

6<9 6 öö Bátaszék 10 18 10 45

érkezik indul

ízlet megnyitás!
Alolirott értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy

női divatáru iizleliwl
folyó évi október lió 1-én 

az Engelmann-féle házban meg­
nyitottam.

Bonyhád, 1908 október hó.

Krét Sarolta.
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Kisebb I

üzlethelyiség
a város központján

se azonnal kiadó- **

Állandó munkát
kapnak

szíjgyártó segédek
akár hetibérfizetés mellett, akár darabszám 
munkára. Hetiber 8 koronatol 12 koronáig.

Bővebbet Kraft János szíjgyártó­
nál Kadarkút, Somogymegye.

Csemegeszőlőt
válogatott fajokból, szállítunk 5
kilogrammos post akosárban, bér­
mentve minden postaállomásra
3 koronáért

SALAMON TESTVEREK
Szekszárd.

Ház eladás
A muzeum-utcában lévő, 448/b. számú 

ház, — mely 5 szobából és hozzá tartozó 
mellékhelyiségekből áll, — kerttel együtt 
szabad kézből eladó.

Cim a kiadóhivatalban megtudható.

436. ez./v. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltótőrvény- 
szék 1908. évi 62934. számú végzése következtében dr. 
Fuchs Sándor budapesti ügyvéd által képviselt Orsz. központi 
filléres szövetkezet felperes részére alperesek ellen, 3000 
korona tőkeköveteléss járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 3178 koronára 
becsült ingóságokra a tamási kir. járásbíróság 1908-ik évi V. 
II. 185/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek 
lakásán, Dombóváron vásártér 138. sz. a. leendő megtartására 
határidőül 1908. évi október hó 6-ik napjának d. e. 10 órája 
kitüzetik, amikor a biróilag lefoglalt bútorok, szőnyegek, 
képek, könyvek, szivartárcák,fedeles hintó, homokfutó kocsi 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez jogot tartanak-j hogy amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján történt kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Tamási, 1908, évi szeptember hó 21. napján.

SOÓS FERENC
kir. bír. végrehajtó.

Megnyílt a

Hirdetmény.
Tisztelettel tudomására adom a szekszárdi, 

mint vidéki közönségnek, hogy nálam a legjobb 
minőségű

vasalni való bükkfa-szén
kapható 1 kilós csomagokban 6 krajcár. 10 kiló­
tól feljebb 5 krajcár. Zsákokban métermázsán­
ként is.

Továbbá elsőrendű száraz kemény aprított
tűzifa, métermázsája 1 frt 40 kr. 10 kiló 15 kr 

S mindennemű dorong és hasáb tűzifa.
Bel és külföldi koszén

jutányosán nálam kapható. —- Tisztelettel:

Mutsenbacher Ödön

bevásárlási forrás!
Tisztelettel értesítem a n. é. vevő- 

közönséget, hogy a volt Báter-fele papir- 
üzlet helyiségében (Gauzer-féle íüszerüzlet 
mellett) a Kaszinó-bazárban, a mai kornak 
megfelelően berendezett
úri és női röfös- és rövidáru üzletet
nyitottam.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve, maradtam tisztelettel

Schneller Henrik.

tűzifa és szénkereskedő, 
a vasúti állomással szemben.

legszebb fényképek

KISS JENŐ
Kossuth“ műtermében készülnek

Szekszárd,
Széchenyi-utcza 651. szám.

mma

'>AV'

M
* H.r.n • ct «SSTwWmH 

ŐPKytiYlXcreM.rörvftcóWil

5H)PI
ni«, 11«,pF =OvMM»t»" / /5 MUSSELS' —‘i

o jó teát 
akar Inni!

vásárolja
tea- és rumszükségletét a

„Garay“
Drogériában

Szekszárd,

Széchényi-u. (Hangel-ház)

mivel ott eredeti impor­
tált árut vásárol a leg- 

jutányosabban.

Nincs párja a The King 
of Jamaica rumnak és 
a Melange Imperial Glo­

bus teának!

Egy 2% lóerejü teljesen jó­
karban levő

BENZINMOTOR
eladó. Megtekinthető működés­
ben a Molnár-féle nyomdai 
r.-t.-nál Szekszárdon.

Utolérhetetlenek a

fiumei pörkölt
Káeé-keeerékek.
fiumei kávé keverékek
mind zamatosak és 

erőteljesek.

Egy próba elég, hogypiuua oiog, u
mindig vegyék.

Védjegy
Kapható kizárólag

Salamon Testvérek
cégnél

Szekszárdon

A szeksaMl villamos 
mű iizemvezetösése

elvállal minden, a villamos szakmába vágó mun­
kát, u. m. villamos világítási és erőátvételi 
berendezéseket, vidéken magánházak, malmok, 
műhelyek, stb. szakszerű villamos felszerelését 
vagy átalakítását; dynamógepek és motorok 
javítását; berendez vízvezetékeket villamos szi­
vattyúkkal közvetlenül a kutból, villamos szel- 
lőztetőket, szőnyeg és butorporszivókat, melyek 
használata a szőnyegek felszedését teszi feles­
legessé; villamos vasaló és főző készülékeket, 
mely utóbbiak különösen vendéglősöknek és 
kávésoknak az egész éjjeli folytonos tüzelés 
elkerülése végett kiválóan alkalmasak, berendez 
továbbá házi csengőket és távbeszélőket. Áru­
sítja a villamos szerelésekhez, szükséges összes 
anyagokat, lámpákat, csillárokat, fali karokat 
stb. az egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig a 
legjutányosabb és versenyben felülmulhatlan 
árak mellett. Tervekkel és ajánlatokkal a t. ér­
deklődőknek az üzemvezetőség készséggel, díj­

mentesen szolgál.
Ä villamos lámpák legújabb árai:

a) Szénfonalas izzólámpák.
5—16 gyfényü 110 Voltos drbonkint K. 058 
5—16 » 220 » » » 078

25—50 » 220 » 0-84

b) Fémfonalas izzólámpák.
1. Volfrámlámpák.

5—50 gyfényü 110 Voltos drbonkint K. 3 60
100 110 » , 5-—
50 220 » 6'—

100 » 220 » » 7"—
A Wolfrámlámpákat ha 600 égési -órán 

belül égnek ki. díjmentesen cseréljük ki újakkal.
2. Tantollám pák.

25 gyfényig 110 Voltos drbonkint K. 310
c) Nernstlámpák.

Teljesen felszerelt 1 Ampéres drbonkint K 22- —
» » 1/2 » » » 775
» » Y4 > » » 460

Nernstégő 1 Ampéres » » 3-—
, i/g > 2-30
» */. » * »1 "50
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Ideális arcz-créme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zslrszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertárá- 
, ban Szekszárdon. 12-20

I I

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi- 

ives tudomására hozni, miszerint Szek-szárdon, 
Széchenyi-utca 140. szám alatt (volt Martin-féle ház) 
a mai kornak megfelelő

bntor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divata, szolid ki­
dolgozású bútorokat igen jutányos árakon.

Egyben felhívom a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét ugyanazon házban levő asztalos- 
mühelyemre, hol minden igényeknek megfelelő 
modern bútorok elkészítését bármely rajz után 
elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Fötörekvésem olcsó árban jó minőségű bútort 

szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozom, kérem szives pártfogását.
124-908. • Kiváló tisztelettel

Laskó Károly
22_52 asztalos és butorraktáros.

Változatos és bő tartalommal 
jelenik meg az 1909. évre

Gamy János 
Képes Hantára

Tolnavármegye címtárával.
Hirdetések felvétetnek a M olnár- 
féle nyomdai részv.-társaságnál 

Szekszárdon.
WEYRAUCHwrw ncinHUwn

nii i,ínt wtiiz
szagtalan és gyorsan száradó.

Ezen szagtalan máz a szobapadlóra és min­
den mázolandó eszközre kitűnő, vízmentes 
és gyors száradása miatt nagyon kedvelt.

A mázolás ideje alatt szárad.
A festéktartalmu máz a padlónak bármily 
színét teljesen fedi, míg a tiszta máz, mely­
nek festéktartalma nincsen, egyedül a fényt 

adja a padlónak
Használati utasítás a festókes fény­

mázzal.
Kapható 1 kgr.-ot tartalmazó üvegekben.

Linóleum
1 kilogrammos dobozokban.

Sniwnon Testvérek
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor- és ásványvíz-kereskedésében

Szekszárd, hr. Augusz-féle ház.

TTicrdll T .«line butor’ és épület- aszta - 
-If ISI Ill -LitlJiJö loa, a „Pirnifzer József

és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart a 
legújabb és legmodernebb bútorokból, szalon-, 
ebédlő- és iroda berendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek. 65

Értesítés.
Van szerencsém a nagy­

érdemű közönséget értesí­
teni, hogy a szabás tanfo­
lyamról visszaérkeztem és

I újonnan, modernül átalakí­
tott

szabó műhelyemben
a legdivatosabb öltönyöket 
készítem.

Kérem a nagyrabecsült 
pártfogóimat, hogy b. bizal­
mukkal továbbra is ajándé­
kozzanak meg. Megrende­
léseket naponta elfogadok 
és azoknak a legpontosab­
ban teszek eleget.

Kiváló tisztelettel:

König Károly
férfi szabó. 

Sédpatak-utca 1102.

10—12 A legolcsóbb és leghatásosabb trágya a buda- 
pest—kőbányai trágyászáritógyá r gyártmánya.
SCHLOSS LAJOS SZEKSZÁR D.

Borsajtók
minden nagyságban kettős emeltyű-szerkezettel 

(Mabill-rendszer).

Szőlőzuzók
3 nagyságban, nagy lendkerékkel, keverő­

szerkezettel. Bogyózók.

legújabb tol ókerekes, nikkelezett szerkezetű, továbbá: darálók, k»nkolyválaSZtÓk, rosták, ekék, Szecskavágók kézi- és járgány haj tásni

Benzinmotorok malmok hajtására és ipari célokra.
Állandó nagy raktár az összes gazdasági gépekben. — Kedvező fizetési feltételek.

MÜLLER TESTVÉREK
99 — 908

varrógép és gazdasági gépek nagy raktára Szekszárd, Kaszinó-bazár épület.
27—62

Szekszárd, 1908. Molnár-féle nyomdai mflintézet és szab. iróalzat-gyár r.-t. nyomása


